

FORRÁSKÖZLEMÉNYEK

SERES ISTVÁN

FORRÁSOK THÖKÖLY IMRE UDVARTARTÁSÁNAK ÉS UDVARI KATONASÁGÁNAK TÖRTÉNETÉHEZ, 1685–1686

Az elmúlt években több kitűnő tanulmánykötet, forráskiadvány látott napvilágot a XVII. századi udvari kultúráról.¹ A főúri udvarokban szervitori szolgálatot vállaló köznemességről korábban is születtek átfogó munkák, itt elegendő utalnunk a dunántúli nagybirtokokon katonai szolgálatot teljesítő nemesség, illetve a Kővár vidéki társadalom történetének alapos összefoglalásaira.² Annak ellenére, hogy 2003–2011 között egymást érték a Rákóczi-szabadságharc 300. évfordulója kapcsán tartott megemlékezések, konferenciák, II. Rákóczi Ferenc udvaráról ma sem áll rendelkezésünkre alapos feldolgozás. Ugyanez vonatkozik a fejedelem udvari katonaságára is, mivel a korábbi szakirodalom többnyire megelégedett a téma rövid áttekintésével. Mindössze a fejedelem nemes testőrségének, az 1707-ben alapított Nemesi Társaság összetételét vizsgálták kellő alapaossággal.³ Mészáros Kálmán Rákóczi palotás regimentjének történetét foglalta össze, és közölte az úgynevezett deliás vagy kapcsos palotásszázad ismert névjegyzékeit.⁴ Hasonló a helyzet az erdélyi fejedelemség udvari katonaságával is, a témában mindmáig egyetlen, XVI. századra vonatkozó összefoglalás született.⁵

Thököly Imre fejedelmi udvartartásról szintén kevés kiadott forrás áll a kutatók rendelkezésére, Thököly udvari katonaságáról pedig szinte semmit sem tudunk. Az alábbiakban ezt a hiányt szeretnénk némiképpen pótolni. A most közölt források többsége eddig sem volt ismeretlen a korszakkal foglalkozó történészek előtt, hasznosításukra azonban csak elvétve került sor.⁶ Thököly Imre udvartartásának 1682/1683 fordulóján készült részletes kimutatását Thaly Kálmán jelentette meg a *Magyar Történelmi Emlékek Írók* sorozatának 24. kötetében. A tekintélyes terjedelmű lista az udvari kapitánytól az alsóbb szolgálattévőkig mintegy 360 személy adatait tartalmazza. Emellett ugyanitt megtalálható az udvari katonaság (részleges) felsorolása, amely a harminc főből álló palotások seregén kívül a Tardy István főhadnagy parancsnoksága alatti udvari gyalogosok, a Bertóthy Ádám főhadnagy vezette „zöld puskások” és a Nagy Albert főhadnagy keze alatt levő lovas sereg (100-100 fő) számát adja meg. A felsorolt alakulatok mellett

¹ Magyar udvari rendtartás; Idővel paloták.

² Varga J. 1981.; Szentgyörgyi 1972. Lásd még: Tóth 1992.

³ Mészáros 2005. 469. o., 1. jz. (A Nemesi Társaságra vonatkozó szakirodalom tételes felsorolásával.) A téma legújabb összefoglalásai: Heckenast 1997. 153–169. o.; Ságvári 2003.

⁴ Mészáros 2003.; Mészáros 2005. 469–477. o.

⁵ Sunkó 1998.

⁶ Itt szeretnénk köszönetet mondani Hausner Gábornak és Sunkó Attilának munkám során nyújtott hasznos tanácsaikért.

az udvartartási kimutatás említést tesz Jenei Sámuel, Komlóssy Sándor és Meggyessy András főhadnagyokról, akik a fejedelem mellett teljesítettek szolgálatot.⁷ Thaly kiadása óta nem került elő újabb kimutatás Thököly udvartartásáról, ezért számíthat érdeklődésre az alább ismertetett összesítés (I. sz. melléklet), amelyet 1685. október 1-jén zártak le, alig két héttel Thököly váradi elfogatása előtt. A 290 nevet tartalmazó kimutatás nagyjából megegyezik a két évvel korábbival, viszont nem tér ki az egyes személyek konvenciójára, s az előkelőbb tisztviselők esetében (44 fő) csak elvétele tünteti fel azok tiszttségét. Hiányzik az udvari katonaság létszáma is, bár az egyes alakulatok parancsnokaival – Bertóthy Ádámmal, Jeney Sámuellel és Nagy Alberttel – itt is találkozunk, igaz, rangjuk említése nélkül. Az első csoportban feltüntetett személyek között egyéb katonatisztek nevét is megtaláljuk, például Aczél János és Bertók János⁸ gyalogos főhadnagyokét, akiket a Thaly által kiadott felsorolás nem tart nyilván, de 1683 körül aktív szolgálatban álltak, és ezért nem elképzelhetetlen, hogy az ő seregeik is az udvari gyalogsághoz tartoztak.⁹ A kimutatás leginkább azért tarthat számot a történész szakma érdeklődésére, mert közvetlenül Thököly bukása előtt zárták le. Mivel a következő forrásunk (II/1–3. sz.) szervesen kapcsolódik az udvari összeíráshoz, érdemes röviden kitérnünk a fejedelem 1685. október 15. előtti heteire.

A rendelkezésünkre álló források szerint Thököly 1685. szeptember 29-ig Nagykállóban tartózkodott, ahonnan „hirtelen” megindult a nagyváradi pasa uralma alatt levő részek felé. Az udvartartás jelentős részét, a szekereket és a lovak zömét hátrahagyva a fejedelem mintegy ezerfős kísérettel kelt útra.¹⁰ A sietségre jellemző, hogy az eseményekről talán legrészletesebben beszámoló Szirmay András német inasa és kuktája is Nagykállóban maradt ura holmijával, s amikor a szatmári labanc őrség három nap múlva (október 2-án) bevette a várat, Szirmay 44 forint értékű kárt szenvedett.¹¹ Thököly szeptember 17-én Szalontán, 29-én Berettyóújfaluban tartózkodott. Október 6-án Komádiba érkezett, néhány nap múlva a Nagyváradhoz közeli Püspökibe tette át a székhelyét.¹² Itt érte Ahmed váradi pasa meghívása, és október 15-én többek között Szirmay kíséretében

⁷ Thököly udvartartása, 1683. In: Thököly naplói, 65–124. o. A téma összefoglalásai: *Szekely* 1912.; *Bruckner* 1914. Újabbban: *Petneki* 1983.

⁸ A főhadnagy sorsa csakhamar tragikus fordulatot vetett. 1683. november 9-én a Gács várát Sobieski János lengyel királynak feladó egykori füleki végváriak és az ott meghúzódó Heves és Külső-Szolnok, Nógrád, valamint Pest-Pilis-Solt vármegyei nemesség még azt kérte, hogy a király segítse Bertók és embereinek átállítását. Ennek ellenére 1685 őszén még mindig Thököly udvarában tartózkodott, később császári kézre került, és 1687. április 22-én az eperjesi vérsztörvénysek áldozataként kivégezték. *Pálmány* 1986. 15. o. („Kilencedszer egyengessék bizonyos Bertók János gyalogos hadnagy ügyét, aki azelőtt Thököly-párti volt, de most egyes hozzá csatlakozókkal együtt ő cs(ászári) k(irályi) felsége hűségére vissza akar térni.”); *Kincses* 2004. 49. o. („Bertók nevű hadnagy kinoztatott 13. Martii négyé vágatott 22. Aprilii.”)

⁹ Thököly Imre katonaságának fennmaradt összeírásai között mindkét sereg kimutatása megtalálható: MNL OL G 5. Thököly-szabh. lt. V. fol. 11–12., 118–119. (Aczél 1., 1683. április 14.); fol. 135–136. (Aczél 2., d. n.); fol. 156. (Bertók, d. n.).

¹⁰ „Adgyuk értésére *Kegyelmednek*, szekereink, lovaink, és az cselédink Kállóban való el hagyásával, mint egy ezeread magunkal postaképpen erre az földre való érkezésünket, Feleségünket Munkacz várában hagyván, kirül el hittük, sok félék odabe az vélekedések, szokás szerént, el hittük, csúfosok az hírek is.” Thököly Imre levele Furenda Simon Deáknak. Berettyóújfalú, 1685. szeptember 29. MNL OL P 1238. Teleki cs. lt. Teleki Mihály vegyes iratai. Fol. 116r. (Egykorú másolat.)

¹¹ *Kincses* 2004. 38. o.

¹² Thököly felsorolt táborhelyeire lásd az I. sz. függelékét! (Thököly fenti levele Furendához.) *Angyal* 1889. 148. o.; *Kincses* 2004. 38–39. o.

át is ment Váradra. Szirmay leírja, hogy a fejedelem elfogatása után gyalog menekült ki a városból, mire azonban Püspökibe ért, szolgálói rémületükben elmenekültek. Holmiját ott hagyták ugyan, de fehérműje így is eltűnt, és csak másnap vehetett gyolcsot Berettyóújfaluban. Két napra rá Konyárdra érkezett, ahol „mint Pásztor nélkül való Juhak” gyülekezett a fejedelmi kíséret, számuk az 1500 főt sem érte el. Szentiványi Menyhártot és Székely Andrást elküldték Caprara generálishoz kegyelmet kérni, ők azonban „bizonyos okokra nézve” előbb Munkácsra akartak menni Zrínyi Ilonához. A „vitézlő rendet” sehogy sem tudták rávenni, hogy velük tartsanak, így végül Petrőczy Istvánnal „mind egy három százan” indultak el estefelé. Petrőczy kíséretében kelt útra a „Nemesség”, Horvátok, Német Dragonyok, Komlóssi serege, és az Conventios szolgálói az Fejedelemnek”, Thököly emberei közül azonban mintegy ezren még így is Konyárdon maradtak. Október 18-án egész nap és éjjel sietve haladtak, az ellenség sem háborgatta őket. „Hanem az drago nyok Lovai ell fāradván s- velünk nem érkezhettvén ex necessitate virtutem fecerant...¹³ és Szakmárra bementek, csak négyen kiknek job lovok vólt velünk jūvén”. 19-én reggel a Szamoson átkelve mintegy negyven szatmári lovas eredt nyomukba, akik ugyan nem mertek rájuk támadni, de egy ideig visszatartották őket. A menekülők „hitre” beszéltek a szatmáriakkal, és megtudták, hogy Munkács körül mintegy 6000 német és magyar labanc katona „szūrne”, ezért Máramaros felé vették útjukat. Jövetelük híre jócskán megelőzte őket, a ruszinok elállták a szorosokat, s bár sikerült fegyverrel átvágni magukat, körülbelül tízen elesetek, és néhány lovat is elvesztettek.¹⁴ Aznap késő este értek Visk városához, de nem mertek bemenni éjszakára, hanem átkeltek a Tiszán, és a túlparton vertek szállást, s csupán Petrőczy ment el Huszt felé. Fāradtak is voltak, és már kevésbé tartottak az ellenség támadásától. Állítottak öröket, de azok is elfāradtak, nem figyeltek eléggé, és éjfél tájban rajtuk ütött „Öregh Karollyi László”¹⁵ a szatmári őrséggel, és körülbelül 120-at elfogott közülük. A többieknek sikerült az éj leple alatt bemenekülniük Husztra.¹⁶

A leirtakból is kitűnik, hogy Thököly csak az udvartartás egyik részét vitte magával Biharba, ottani jelenlétüket viszont az 1685. október 1-jén lezárt összeírás bejegyzései is megerősítik. Három személy esetében ugyanis egyértelmű, hogy az október 15. előtti napokban kapták meg fizetésüket. Közülük Kis András Szalontán, két udvari zenész – Trombitás Pál trombitás és Virginás Márton csembalista – Püspökiben vette fel negyedévi járandóságát.

A fejedelmi udvar tisztviselőiről, az udvari és mezei katonaságról s nem utolsósorban az 1685 októbere és 1686 szeptembere között a várban tartózkodó személyek életrajzához számos adatot tartalmaznak az udvariak és a hadak számára kiutalt posztók munkácsi elszámolásai. Ezek jelentős része még a váradi elfogatás előtt készült, számos bejegyzés viszont már Munkács védelme idején. Az 1685. május 12. és 1686. szeptember 12. között készült jegyzékek alapján nyilvánvaló, hogy Thököly udvara – legalábbis részben – 1685. október 15. után is fennmaradt, és az udvari katonaság egy részével Munkács falai között tartózkodott az elkövetkező két év folyamán. Az elszámolások szerves részét képezi egy

¹³ A szükségből erényt kovácsoltak.

¹⁴ *Kincses* 2004. 39. o.

¹⁵ Károlyi László Szatmár vármegye főispánja, ez idő tájt szatmári főkapitány, a későbbi kuruc generális, Károlyi Sándor apja

¹⁶ *Kincses* 2004. 40. o.

1687 második feléből származó kisebb töredék is, amely Thaly tulajdonába került, és a *Történelmi Tár* 1900. évi kötetében jelent meg.¹⁷

Az udvartartás és időnként a katonaság öltöztetését többnyire Lengyelországból behozott posztóval oldották meg, amely leginkább zsidó kereskedők közvetítésével érkezett Munkácsra. Forrásunk a következő posztófajtákat tartalmazza: *angliai* (barackvirág, meggy, karmazsin, karmazsin színű veres, kék, király színű, világos és sötétebb zöld, tettszín, veres, és viola színű), *baraszalai* (sárga), *fajlondis* (veres), *kesznicei* (szürke), *közlöndis* (kék, veres, zöld), *morvai* (fejér), *padvai* (kék, meggyzín, veres, zöld), *puchai* (veres), *ravecki* (veres) és *remek* (fehér, kék, veres, zöld).¹⁸ Az elszámolások a Magyarországon is széles körben használatos 78 cm-es bécsi rőfben (*ulnae*), valamint a 62 cm-es singben (másnéven: erdélyi rőf) adják meg a kiutalt posztó mennyiségét. Egy vég – a posztó fajtájától és előállítási helyétől függően – 14–20 singből állt.¹⁹

Az udvari hadak öltözetéhez érdekes adalékokat tartalmaznak Zaborszky János komornyik fennmaradt levelei is. Zaborszky 1684. április 18-án Sárospatakról tájékoztatta Domik Menyhárt makovicaui udvarbíró, hogy a fejedelem új ruhával kívánja ellátni az udvari „cselidet” és a hajdúságot, s ezért arra utasítja, hogy küldjön minél hamarabb 200 sing bélelni való vastag vásznat, tíz vég hajtókáknak való sárga baraszlait, cérnát, valamint „vagy ötven legényre” való fehér és fekete csontgombot az udvarba. A posztót egyébként Lengyelországból kellett az udvarbírónak beszereznie.²⁰ Szeptember 14-én Zaborszky Eperjesről utasította Domikot, hogy csináltasson ötven mentére való csontgombot és készíttessen báránybőr béléseket is.²¹ Az ötven főre rendelt posztó, vászon, illetve a csontgombok egyértelműen az udvari gyalogság öltözkééhez kellettek, és véleményünk szerint az úgynevezett „kék hajdúk”²² számára (ennek meghatározása a viselet-történeszek feladata lesz).

A terjedelmes kimutatás ugyanakkor nem csupán a Thököly udvarával, illetve a viselettörténettel foglalkozó kutatók számára lehet érdekes. A névanyag ugyanis számos részlettel szolgál az 1685–1686. évek kuruc tisztikaráról, s több olyan személy életrajzához is hozzájárulnak, akik később a Rákóczi-szabadságharcban töltöttek be fontos katonai vagy hivatali szerepet. Köztük olyan későbbi kuruc tisztek nevét is megtaláljuk, mint Deák Ferenc, Ónodi János Deák ezereskapitányok, Bay László munkácsi vicekapitány,

¹⁷ Thaly 1900. 342. o.: „IX. Munkácson az udvariak s hadak közt kiosztott posztók jegyzéke. 1687. június–december.” „Eredeti, aláíratlan jegyzék, melybe az egyes tételek időnként iktatják be. Az egész négy összevarrott ívből áll, ívrétben.” Az irat jelenlegi helye: OSzK Kt. Fol. Hung. 1389. 1. k. fol. 117r.–122r. („Anno 1687. Die 15. Junij. Az mely posztókat Lengyel Országbul hoztanak, azoknak száma és errogatioja.”)

¹⁸ Az egyes posztófajtákhoz a forrás által említett helyen, lapalji jegyzetben fűztünk bővebb magyarázatot.

¹⁹ *Bánkúti* 1980. 90. o.

²⁰ „Mint hogy sietsiggyel parancsollya *Kegyelmes Urunk* ő *Nagysága* mint az udvari cselidet, és az hajduságot ruházni, ez penig valóban szűk helyly mindenből, kérem mint *Uramat*, vagy két száz singet, bilelni való vastag vásznat hova hamarab, és vagy ötven legényre fejer és fekete csont gombot, az árát meg küldem *Kegyelmednek*, csak tudósiton felőle, mint az vaszonnak is... Az posztókal is sietessen *Kegyelmed* Lengyel Országbul, és vagy tíz sárga baraszljaj véggel hozasson túbbével hajtókaknak, tudom az jedzisben fel vagyon téve. Czírnarul is irtam vala *Kegyelmednek*, arrul sem kel feletkezni.” MNL OL G 4. Thököly-szabh. lt. fol. 26r.

²¹ „...vagy ötven mentire való csont gombokot is csináltasson, báránybőr béléseket készéttessen, és jó alkalmatossággal külgye hova hamarab kezemhez.” MNL OL G 4. Thököly-szabh. lt. fol. 44r.

²² Őket 1685. október 4–13. között említik Sárospatakon. MNL OL G 2. Thököly-szabh. lt. II. 6. Thököly számadáskönyvei. (Sárospataki elszámolások.) fol. 260r.

Vékony János palotás hadnagy, a Hegyaljai-felkelés egyik vezetőjeként elhíresült Pataki Péter, vagy éppen Szunyogh György, a bihari apróbb hajdúvárosok főkapitánya.

Az már a posztókiutalásokból is kiderül, hogy gyakran a mezei katonaság és egyes várak kuruc őrsége, azok tisztjei is közvetlenül a fejedelmi udvarból kapták a ruházatukat. Gyakran a fizetés is hasonló módon érkezett, amit a III. sz. forrás is alátámaszt, amely az ungvári kuruc őrség számára Thököly udvarából küldött pénzjutalom tételes felsorolását tartalmazza. Ungvárt Schultz császári tábornok 1685. május 2-án vette ostrom alá, de alig háromheti hiábavaló fáradozás után, 22-én elvonult alóla. A várat Galambos Ferenc kapitány, valamint az a Krug nevű német kapitány védelmezte, aki 1682. július 7-én a frissen kinevezett kassai császári parancsnokkal, Herberstein gróffal együtt kuruc fogságba került, majd jelentős szerepe volt a kassai citadella bevételében. Átállt Thökölyhöz, és Ungváron még Galambosnál is vitézebbül viselte magát.²³ 1685. június 6-án Thököly pénzjutalomban részesítette a védőket, köztük Krug kapitányt és több német katonát, Balogh János, Fazekas András, Kis János és Zsadányi András főhadnagyokat és számos hajdújukat. Forrásunk jól illeszkedik a posztókiutalások adataihoz, mivel alig négy nap múlva Thököly udvarából az említett tiszteket is ellátták posztóval.²⁴

Mint előljáróban említettük, a Thaly által felfedezett és kiadott udvartartási iratok az udvari katonaság létszámát is feltüntetik. Ennek ellenére tételes kimutatások – név szerinti összeírások, illetve összesítések – csak elvétve maradtak ránk. A Thököly-szabadságharc levéltárában megőrzött katonai kimutatások zöme az 1683. évi mustrán készült, s azok is elsősorban a végváriak és a mezei katonaság összeírásait tartalmazzák. Az udvari alakulatok közül a harmincfős palotás sereg öt összeírását sikerült megtalálnunk (1685. május 26., június 6., augusztus 4., szeptember 7., valamint egy kelet nélküli), a „zöld puskások” egyetlen ránk maradt kimutatása pedig 1685. szeptember 7-én készült Ónodon, a palotásokéval egyidőben. Külön érdekességnek számít annak a Komlóssy Sándornak a gyalogos serege, aki már 1683-ban is Thököly udvari hadnagyaként szerepelt. Komlóssy hajdúsága 1685 őszén is Thököly mellett tartózkodott, váradi elfogatást követően azonban sikerült átvágniuk magukat Munkácsra. 1686. január 4. és június 3. között négy összeírásuk, illetve fizetési kimutatásuk is fennmaradt.

Thököly katonasága kassai országgyűlésen kijelölt szállásterületeinek felsorolásában említés történik az udvari katonaságról. A gyalogság elhelyezése kapcsán külön kitérnek Thököly udvari gyalogságára („Urunk gyalogjai”),²⁵ a lovas hadak között az Abauj, Sáros és Szepes vármegyékben elszállásolandó „udvari sereget” említik, akik a dragnyosokkal és Szűcs János négy seregével együtt 815 főt tettek ki.²⁶ Thököly udvartartásának 1682/1683 fordulóján elkészített kimutatásában több tétel is vonatkozik a fejedelem személye mellett szolgáló katonaságra. Eszerint a következő egységek tartoztak Thököly udvari alakulatai közé:

²³ *Angyal* 1888. 267. o.; *Angyal* 1889. 131–132. o.

²⁴ A II/1. sz. forrás.

²⁵ *Majláth* 1883. 2. közl. 549. o. („Die 21. Januar. Sessio 10. Distributio Peditum.”)

²⁶ „Abaujvár, Saáros, Szepes vármegyékre rendeltetik Szűcs János uram 4 serege, dragonok és az udvari sereg, in toto személy N. 815.” *Majláth* 1883. 2. közl. 550. o. („Distributio militis Equestris ordinis Hungarici gubernantis.”)

1. gyalogos palotások: három tizedes és 27 közlegény, összesen 30 fő;
2. udvari gyalog sereg: Tardy István hadnagy, Kárpit Pál „kis” (vice) hadnagy, egy-egy zászlótartó, dobos, sípos és „dudka”, két sípos-inas, tíz tizedes és száz hajdú, összesen 118 fő;
3. zöld puskások: Bertóthy Ádám főhadnagy („zöld puskásink hadnagya”) vezetésével, száz fő;
4. udvari lovas sereg: Nagy Albert főhadnagy („lovas katonáink hadnagya”) vezetésével, száz lovas.

A kimutatás további három főhadnagyot is említ, akik az udvari gyalogság tisztjei voltak. Jeney Sámuel és Meggyessy András: mindketten az udvari gyalogság főhadnagyaiként vannak megemlítve,²⁷ Komlóssy Sándor pedig „gyalog hadnagyunk”-ként került az összeírásba.²⁸ A továbbiakban még a Thököly mellett tartózkodó mezei hadak – Gyarmathy István, Oláh András, Gyöngye,²⁹ András Deák és Jeney Sámuel (!) seregei, a „dragony compania” és a „muskatflyosok”³⁰ – fizetéséről esik szó, valamint itt találjuk feljegyezve a lovas és gyalogos németek posztókiutalását.³¹

A fentiek alapján Thököly udvari katonaságát a 30 fős palotás (gyalog) sereg, a Tardy István főhadnagy parancsnoksága alatt álló udvari gyalog sereg, a Bertóthy Ádám főhadnagy parancsnoksága alatti puskás (gyalog) sereg, valamint a Nagy Albert főhadnagy vezette udvari lovas sereg alkotta, utóbbiak egyenként megközelítőleg száz-száz főből álltak. Jeney, Komlóssy és Meggyessy említése alapján az udvari gyalogság jóval meghaladta a Tardy keze alatt szolgáló száz főt, bár a kutatás jelenlegi állása szerint még nem tudjuk megállapítani az udvari szolgálatra rendelt hajdú seregek pontos számát. Meggyessyről nem sikerült adatokat szerezni, Jeney pedig 1685-ben az udvartól függetlenül is részt vett a harcokban. Komlóssy serege viszont 1685 októberében is a fejedelem közvetlen kíséretéhez tartozott, és – mint említettük – egyike volt azon csapatoknak, amelyek sikeresen áttörték magukat Munkács felé, s a későbbiekben a vár védelmében is részt vettek. További kutatást igény a Thököly környezetében említett idegen katonaság szerepe is. A császári hadseregből átszökött, illetve elfogott katonákból felállított francia, horvát és német gyalogos és lovas egységek képezték a fejedelem dragonyos és muskétás alakulatait, melyek egyrésze ugyancsak az udvari katonasághoz lehetett beosztva.

Thököly hadainak összeírásai és fizetési kimutatásai igen töredékesen maradtak fenn. A Thököly-szabadságharc levéltárának vonatkozó fondja zömmel a végváriak és a mezei katonaság kimutatásait őrizte meg, leginkább az 1683-as mustra idejéből. A fondjegyzékben említett 1685 utáni és „valószínűleg a Thökölyvel együtt a dunai végekre szorult seregnél” viszont egyetlen kimutatás sem készült. A szakirodalmi utalásokkal ellentétben 1686–1687-ből származó utolsó darabok mindegyike a Munkácson szolgáló katonaságra vonatkozik, Torma Mihály lovasezredének 1689-re datált név szerinti kimutatása pedig valójában 1659-ben (!) íródott.³² Az udvari katonaság összeírásaiból

²⁷ Mindkettő: „certorum Peditum Aulicalium Nostrorum Ductoris” *Majláth* 1883. 1. közl. 121. o.

²⁸ Uo.

²⁹ Gyenge András főhadnagy.

³⁰ „Mezei hadakra annuatim megyen...” *Majláth* 1883. 1. közl. 123. o.

³¹ „Posztó megyen gyalog és lovas németekre” Uo.

³² Az összeírás legújabb kiadva: *Seres* 2016.

mindössze a 30 fős palotás sereg datálatlan listája található meg itt, valamint Komlóssy Sándor gyalogseregének 1686. január 4. és június 3. között készült négy kimutatása.³³ Ugyanakkor Thököly gazdasági irataiban, a számadáskönyvek között az udvari palotások további négy, 1685. május 26. és szeptember 7. között készült kimutatása is megtalálható, melyek közül az utolsó az udvari puskások négy tizedét is tartalmazza.

Jelen munkánk elsősorban forrásközlés, ezért nem kívánunk részletesen foglalkozni az udvari alakulatok történetével, illetve a névlisták elemzésével (azokat egy későbbi időpontban önálló tanulmányban kívánjuk elvégezni). Annál is inkább, mivel az udvari seregek felépítéséről leginkább Thököly emigráció idején írt naplói és levelezésének éves másolatli könyvei őriztek meg adatokat.³⁴ Az alábbiakban igyekszünk megvilágítani a mustrajegyzékek adatait.

Udvari palotások

Mint fentebb írtuk, az alig harminc főből álló, három tizedalja udvari palotás alakulatnak öt fennmaradt egykorú összeírását sikerült megtalálnunk. Ezek egyike ugyan datálatlan, de a névazonosítások alapján a többi négygel közel egy időben készült. Külön érdekesség a kelet nélküli kimutatásban szereplő Guti István neve. Vele kapcsolatban két személy is szóba jöhet. Egyikük a Thököly-emigrációban is szereplő kuruc lovashadnagy, majd Rákóczi szomorú véget ért ezereskapitánya, Guthi István, akiről, amennyiben valóban azonos az egykori palotáshajdúval, ez az első írásos adatunk.³⁵ A másik személy egy tarpai lakos, akinek Zrínyi Ilona „igaz és jámbor szolgáltyáért” Tarpán egy jobbágytelket adományozott.³⁶

Az összeírások mellett az udvari posztókiutalások és egyéb, gazdasági elszámolások is fontos adalékokat őriztek meg az udvari hadakról. A sárospataki udvar 1684. április – 1685. január közötti elszámolásaiban a palotások számára kiutalt ellátmányt gyakran feltüntették. 1684. április 23–29. között, például hat palotásnak, október 31. – november 7. között „Palotás Egerszegi Tizedének”, novemberben és decemberben pedig a Sárospatakra érkező „Kis úrfi ő Nagysága” (II. Rákóczi Ferenc) kíséretében levő palotásoknak rendelt ellátmányt tüntették fel.³⁷ 1685 nyarán a most közölt jegyzék említi az udvari palotásokat, akiknek három ízben utaltak ki posztót. Ezekből kitűnik, hogy a mente és a nadrág egyaránt jó minőségű (közlöndis és pádvai) vörös színű posztóból készült, a mente bélése zöld volt. A palotásokat Thököly elfogatása után is említik a munkácsi posztókiutalások. 1686. november 6. előtti napokban a labancok által megfosztatott várbeliek közül hét palotásnak adatott Zrínyi Ilona köntöst, 1687. június 16-án pedig a palotások számára nadrágnak szabattak posztót a várban.³⁸

³³ A későbbiekből még egy Munkácson készült összeírás található: Galgóczi István gyalogseregének 1687. szeptember 1-jén készült kimutatása. MNL OL G 5. Thököly-szabh. lt. (V.) fol. 55–56.

³⁴ Rövid összefoglalása: Seres 2005. 429. o.

³⁵ Életrajza: Heckenast – Mészáros 2005. 170. o.

³⁶ Tarpai Guti Pál folyamodványa II. Rákóczi Ferenchez. H. n., 1707. július 10. Közli: Esze 1955. 446. o.

³⁷ MNL OL G 2. Thököly-szabh. lt. II. 6. Thököly számadáskönyvei. (Sárospataki elszámolások.) Fol. 160r., 274r., 276r.

³⁸ Thaly 1900. 339. o.

Udvari puskások

Thököly udvari puskásseregéről, az úgynevezett zöld puskásokról a Thaly által kiadott 1683. évi udvari összeírásból értesülünk. Ebből a forrásból tudjuk, hogy a sereg száz főből állt, parancsnokuk Bertóthy Ádám főhadnagy volt, aki 1683. április 24-én kezdte meg szolgálati évét. A későbbiekből további adatokat is sikerült összegyűjtenünk. 1684 tavaszán Thököly az udvari puskásokat Kisszebenbe rendelte. Április 17-én Bertóthy Ádám főhadnagy kérte a fejedelmet, hogy az udvari komornyik által adasson fizetést, ruházatot és löport a „puskásság”-nak, mert attól fél, hogy fizetetlen katonái mind elszöknek. Ugyanakkor hivatkozott arra, hogy április 24-én kitelik az esztendeje, és „régí legény levén”, alkalmatlannak tartja magát a jelenlegi szolgálatra. Ezért azt kérte Thökölytől, hogy nevezzen ki más tuskások élére, neki pedig adják meg az elmaradt, búza-, bor- és sertésbeli járandóságát.³⁹ Thököly feltehetően nem fogadta el Bertóthy lemondását, mivel három nappal később Tarczali Ádám azt jelentette neki, hogy parancsa szerint Berthóty Székely Andrással együtt bement Kisszebenbe, és a fejedelem legújabb parancsát is rögtön utána küldte. Az 1685. október 1-jén lezárt udvari kimutatásban az ő neve is szerepel, igaz, rang nélkül, de feltételezhetően még ekkor is az udvari puskások vezetője volt.

Thököly puskásainak mindeddig egyetlen összeírása került elő. A palotásokkal együtt Ónodon, 1685. szeptember 7-én összeírt négy tizedalja katona azonban csak a sereg töredékét képezte. A többiek máshol állomásozhattak, ami abból is következik, hogy a munkácsi udvarból 1685. július 25-én nyolc Tállyán levő puskásnak utaltak ki 6-6 sing kék közlöndis posztót dolmányra és nadrágra. Thököly elfogatása után a palotásokhoz hasonlóan az udvari puskások egyrésze is Munkácson tartózkodott: 1686. november 6-án a labancok által „megfosztatott” várbeliek közül egy Sándor nevű puskásnak négy vég posztót utalt ki Zrínyi Ilona.

A Thököly udvarában szolgáló puskások viszonylag korai történetéhez érdekes adatot tartalmaz Thököly egyik rosszul datált, 1677-ben a kendi mezőről Teleki Mihályhoz írt levele, amelyben arról emlékezik meg, hogy Lőcse vagy Eperjes felé Bertóthy Ádámot küldte ki, aki még a gyalogösvényeket is jól ismerte azon a tájon. Bertóthy ígéretet tett a fiatal kuruc vezérnek, hogy „feles nemes embert és puskást” fog mellé állítani.⁴⁰ Thököly levelének azért is kell nagy jelentőséget tulajdonítanunk, mert a nemesekkel együtt említett puskások egyértelműen a „17. századra mindinkább önállósult társadalmi réteg”-gé váló puskássághoz tartoztak. Eredetükről most csak annyit, hogy a XVI. század második felében az erdélyi országgyűlések végzése szerint a katonáskodó jobbágyoknak „pásit zöld köntöse” kellett, hogy legyen. Később, II. Rákóczi György már tömegesen nemesítette meg a szolgálatában álló puskásokat.⁴¹ Az 1683. évi bécsi hadjárat idején pedig

³⁹ Bertóthy Ádám puskás főhadnagy folyamodványa Thököly Imréhez. Eperjes, 1684. április 17. Közli: *Szilády – Szilágyi* 1871.

⁴⁰ „...újabbán küldtettem portát, hogy az postákon járó levelekre vigyázzanak, ugyan Bertóthy Ádámot küldtettem el, igen tudván eő még csak az gyalogh ösvényeket is arra felé, és biztatya is magát, feles nemes embert és puskást lázastathat fel, jó informatióval is bocsátottam.” MNL OL P 1239. Teleki cs. lt. Teleki Mihály vegyes iratai. („Kendi réteken, Anno 1677. Hefűn, 9 óraker”). A pontos datáláshoz segítséget nyújt, hogy a levél szerint előző nap Thököly Lőcse felé küldött portyát, aznap reggel pedig Eperjesről jött ki egy embere.

⁴¹ *Szentgyörgyi* 1972. 71–73. o.

Apafi Mihály fejedelem utasította Teleki Mihályt, hogy Kővár vidékén szerezzen „jó legényeket”, és ajándékozza meg őket puskássággal, de azok ugyancsak tömegesen kaptak nemességet. Ehhez köthető egyébként számos Kővár vidéki falu nemessége is.⁴²

Komlóssy Sándor gyalogserege

Az 1685 őszére egyre csökkenő létszámú kuruc katonaságból egyedül Komlóssy gyalogseregéről tudjuk biztosan, hogy Thököly kíséretében volt október 15. előtt, és sikerült bejutnia Munkácsra. Erről, Szirmay András idézett naplója mellett⁴³ maga Komlóssy így vallott egy 1689. május 29-én, Munkácson írt elismervényében: „Én, minekutánna Thököly Uramot az Török megh fokta volna, onnan el szelyedvén gyöttem az töb említet Thököly Uram adhaerensivel⁴⁴ Máramarosban, ott Miltóságos boldogh emlékezető Károlyi László Uram eő Nagyságha Kegyelmes Urunk eő Felséghe Szatthmári Hadaival fel vérvén bennünk; az hol is minden paripáimtul megh fosztattam, bujdosóban esvén, ugyan azon éjjel akattam Nemzetes s Vitézljő Dolhay György Uramra eő Kegyelme.”⁴⁵

Komlóssy munkácsi tartózkodásáról seregének fennmaradt összeírásai mellett egyéb források is beszámolnak. 1686. március 9-én este Zrínyi Ilona megbízásából az Erdélyben tartózkodó Thökölyhez indult, és csak május 17-én tért vissza az ostromlott várba.⁴⁶ Munkács feladása után hűséget esküdött I. Lipótnak és átállt a császári hadseregbe, a fent említett elismervény írásakor már „Kegyelmes Urunk eő Felséghe egyik Lovas Hadnagy” volt.⁴⁷ Részt vett a törökellenes harcokban, és egy 1689 júniusából származó bécsi nyomtatvány szerint a nemrégiben elfoglalt Feketebátor palánkjába akarták helyezni 40 huszárral, 150 talpassal és 100 hajdúval.⁴⁸

Komlóssy seregének összesen négy – 1686. január 4. és június 3. közötti – lajstromát őrizte meg a Thököly-szabadságharc levéltára. Az első két összeírás (január 4., április 2.) ugyanakkor egy további kuruc tisztt, a keresztnév nélkül említett „Szegény Ozvald Uram”, alig két tizedalja hajdúságának névsorát is tartalmazza. Róla csupán a most közölt posztókiutalások emlékeznek meg, 1685. október 25-ről. Eszerint a közelebről még nem ismert tisztt az elkövetkező két hónap során halt meg.

A január 4-i listára egyébként március 9-én további kifizetések kerültek fel. Eszerint Komlóssy Sándor főhadnagynak 30, Horváth Lászlónak és Turzai Lászlónak 12-12, Sipos Jánosnak és a keresztnév nélkül említett Futakinak pedig 10-10 forintot adott át a mustramester.⁴⁹ Mindez azért érdekes, mert ezeket a katonákat Zrínyi Ilona a napokban Thökölyhez küldte. Dobay Zsigmond naplója szerint aznap este Komlóssynak három katona kíséretében kellett elindulnia, és az ostromlók figyelmét elterelendő a várbeliek kicsaptak „gyümölcsöskert sáncában” tanyázó császári őrségre. Komlóssynak sikerült

⁴² Szentgyörgyi 1972. 59., 75. o.

⁴³ Lásd fentebb a 11–16. jegyzetet!

⁴⁴ Hozzátartozóival, követőivel.

⁴⁵ Komlóssy Sándor elismervénye Thököly Imre nála maradt pénzéről. Munkács, 1689. május 29. (Egykorú másolat.) MNL OL G 11. Thököly-szabh. lt. XI.

⁴⁶ Dobay-napló, 418., 434. o.

⁴⁷ Komlóssy Sándor imént idézett elismervénye.

⁴⁸ Szita 1995. 74. o.

⁴⁹ Lásd a IV/1. sz. mellékletet!

gond nélkül átjutnia a blokádon, kísérői viszont a csetepaté során szem elől tévesztették, s ezért kénytelenek voltak visszatérni. Három nappal később Futaki indult el két társával a fejedelemhez. Egyik társa éppen Sipos János volt, s mivel a május 3-i fizetési lista szerint Futakival volt, ezért felesége vette át zsoldját.⁵⁰ Futakiék visszaérkezéséről Dobay már nem ír, Komlóssy viszont május 17-én délután érkezett meg a fejedelem válaszával.⁵¹ Útjáról egy másik forrásunk is tanúskodik, május 10-én Nagyszebenben elismervényt állított ki Vay Mihály részére, amikor az huszonöt aranyért egy paripát vásárolt neki.⁵² A március 9-én említett katonák közül négyen Komlóssy seregéhez tartoztak, Futaki pedig a néhai Oswald úr Futaki István nevű hajdújával azonos, aki az április 2-i lista szerint alacsonyabb rangú tiszt, esetleg altiszt lehetett Oswald katonaságában. Az Oswald vagy Ozvald néven említett kuruc tiszt személyében valójában a Szatmár vármegyei Csengerújfaluból való csengerújfalusi O'sváth család István nevű tagját tisztelhetjük, aki Pál nevű fivérével vett részt Thököly harcaiban. Előbb a nemesi felkelés tagjaként, később pedig – miként a halála után készült két rövid összeírásból kitűnik – önálló csapattisztként. Az O'sváth család nemességét igazoló későbbi tanúkihallgatások gyakran kitérnek a két fivér katonai szerepére, s a visszaemlékezések megegyeznek abban, hogy O'sváth István mint „hadí tiszt” az ellenség fegyvere által esett el Munkács vára alatt. Munkácsi jelenlétét a fejedelmi posztókiutalások jegyzéke is igazolja: „Ozvald Urannak” a fejedelemasszony 1685. október 26-án 2 ¼ rőf angliai (tisztnek való, drágább) posztót adatott, amiből egyértelműen következik, hogy a tiszt halálára az év további részében került sor. Így neve már nem szerepelhet Dobay Zsigmondnak, a munkácsi ostromot napra pontosan, aprólékosan bemutató naplójában, amely 1686. január 1-jétől áll rendelkezésünkre.

Végül, forrásaink II. Rákóczi Ferenc emlékirataihoz is szolgáltatnak adatokat. Így például a Rákóczi-szabadságharc kutatói előtt közismert a fejedelem emlékiratainak azon része, amelyben röviden és frappánsan bemutatja a tiszaháti felkelés kisnemesi és paraszti származású vezetőit. Ekkor jegyzi meg, hogy a „népség parancsnokai között csak Móriczot és Horváthot lehetett katonának nevezni, mert az előbbi valaha mint közkatona szolgált Munkács várában, a másik pedig őrmesteri rangban a németeknél”.⁵³ Nos, az Apafi Mihály által nemesített técsői Móricz István előbb Máramaros vármegye főszolgabírája és Teleki Mihály ottani jószágainak igazgatója volt. Tevékeny részese volt a hegyaljai szervezkedésnek, majd a tiszaháti felkelők hadnagyaként Esze Tamás követe volt Rákóczihoz a dolhai vereség után. Ezt követően egy ideig gyalogos ezredes volt, utóbb munkácsi porkoláb, végül huszti vicekapitány.⁵⁴ Munkácsi tevékenységéről eddig nem tudtunk, de éppen a Komlóssy-féle gyalogsereg névlistáiból derül ki, hogy 1685 végén Móricz O'sváth István katonája volt, és parancsnoka halála után is az alakulat tagjaként tartózkodott Munkács várában.

A forrásokat az eredeti helyesírás szerint adjuk közre. A rövidítéseket kurzív betűkkel oldottuk föl. A kiegészítések szögletes zárójelben [...] találhatóak. A forrásokat lapalji magyarázó jegyzetekkel láttuk el. Pontos lelőhelyük ugyanott található.

⁵⁰ Lásd a IV/3. sz. mellékletet!

⁵¹ Dobay-napló, 418–419., 434. o.

⁵² „Komlósi Sándor adós levele 25 Aranyrul. Szeben, 10. Maji 1686.” MNL OL P 1959. Bethlen cs. lt. Vay cs. ir. 1. cs. 5. tétel. Vay Mihály ir. fol. 26r.–v.

⁵³ Rákóczi Emlékiratai, 303.

⁵⁴ Heckenast – Mészáros 2005. 293. o.

FORRÁSKÖZLÉS

I. Thököly Imre udvartartása, 1685. október 1.⁵⁵

Anno 1685. Die 1. Octobris
A jove principium a jove finis erit. m.

Méltóságos Magyar Országi Fejedelem Thököly Imre Kegyelmes Urunk eő Nagysága udvari szolgainak laistroma. Anni 1685. Die 1. Octobris.

Géczy István Uram fizetése	fl. 700		
Hoffmester Ubrisi Pál Uram	fl. 300		
Hoffmester Hidi György Uram	200		
Gróff Csáki István Uram	300	Zaborszki Uram cantorát ⁵⁶ kiatta	75
Csanádi István Uram	150		
Bessenyei Sigmund Uram	116		
Szenczy István Uram	150		
Andrási Ferencz Uram	150		
Stréter János Uram	100		
Várnai György Uram	120		
Toporczy Gőrgői János Uram	300		
Jennei Sámuel Uram	150		
Farkas Sándor Uram	200		
Madács Péter Uram	250		
Otlík György Uram	200		
Horogh István Uram	150		
Kóródy István Uram	116		
Zaborszky János Uram	100		
István Deák Uram	200	NB fl. 30.	
Aczely János Uram	150		
Berthoti Ádám Uram	150		
Madocsányi Imre Uram	116	Zaborszki Uram cantorát kiatta	
Udvari Praedicator Uram	180		
Okolicsányi András Uram	100		
Bossányi István Uram	100		
Győrke Ádám Uram	100	Cantorát kifogta	fl. 25
Nagy Miklós Uram	100		
Nagy Péter Uram	100	Cantorát kifogta	fl. 25
Ekrös György Uram	100		
Kis András fizetése	fl. 100	Cantorát kifogta Szalontán	fl. 25
Kápolnási Pál	100	Cantorát kifogta	fl. 25
Horváth Ferencz	100		

⁵⁵ MNL OL P 659. Teleki cs. lt. Missiles. 285. y/8. Fol. 60r.–66v.

⁵⁶ Kántor: negyedévi fizetés.

Bohus Márton	100		
Nagy Albert	116		
Bertók János	100		
Gellerfi Sigmond	80		
Szokolovics Demeter	80		
Badini János	150		
Banóczy István	80		
Berzeviczy László	80		
Sigmondi György	60	Cantorát kifogta	fl. 15
Szepessy Pál	80		
Lengyel János	80		
Görgei György	60	Cantorát kifogta	fl. 15
Secretarius Uraimék			
Absolon Dániel <i>Uram</i> fizetése	fl. 300		
Csatári Gábor <i>Uram</i>	120		
Pápai István <i>Uram</i>	100	Cantorát kifogta	fl. 25
Gál Márton <i>Uram</i>	100		
Petenadi István	80		
Görgei Imre	80		
Okolicsányi Gáspár	80	Cantorát kifogta	fl. 20
Hamvai György	80	Cantorát kifogta	Fl 20
Guzith János	80		
Ugróczy János	80		
Kazinczy András	?		
Bulovszky Dániel	60	Cantorát kifogta	fl. 15
Milko János	60	Cantorát kifogta	fl. 15
Bejáró Uraimék			
NB. ⁵⁷ András István <i>Uram</i>	200		
Dobay Gábor <i>Uram</i>	fl. 120		
Beniczky Gábor	100		
Malatinszky Gábor	80		
Vitnedy Sigmond	80		
Csernely György	80		
NB. ⁵⁸ Nyáry Gáspár	80	Cantorát kifogta	fl. 20
Bai László	80	Cantorát kifogta	fl. 20
Nagy Sigmond	80	Cantorát kifogta	fl. 20
Palaticz István	80	Cantorát kifogta	fl. 20
Szulovszky István	80	18. 7bris ⁵⁹ cantorát felvette	20
Bogádi Ádám <i>Uram</i>	80	Cantorát kifogta	20
Pécsi Imre	80	Cantorát kifogta	fl. 20
Banóczy Ferencz	80		

⁵⁷ Utólag beírva.

⁵⁸ Utólag beírva.

⁵⁹ Szeptember 18-án.

Pataki Jónás	80	Cantorát kifogta	fl. 20
Kőrössy György	80		
Máriássy Gábor	40		
Miller Gábor	40	Cantorát kifogta	fl. 10
Asztalos Sámuel	40	Cantorát kifogta	fl. 10
Ubrisi Ferencz	40		
Kulin Péter	40		
Bertóti Dávid ⁶⁰	40	Cantorát kifogta	fl. 10
Étekfogó Uraimék			
Dobai Sámuel Asztalnok	150		
Vetéssy László <i>Uram</i>	150	Cantorát kifogta	fl. 35
Boczko Ágoston	80	Cantorát kifogta	20
<Soldos Jónás>	80		
Pongrácz Boldisár	80	Cantorát kifogta	fl. 20
Pogány Sigmond	80	Cantorát kifogta	20
Boczko Jónás	80		
Cseke Ádám	fl. 80	Cantorát kifogta	fl. 20
Vecsei János	80	Cantorát kifogta	fl. 20
Ternyei Miklós	80	+	
Veres Sigmond	80	Cantorát kifogta	fl. 20
Csemeczky Imre	80	+	
Demény János	80	+	
Ujheli Ferencz	80	Cantorát kifogta	fl. 20
Gombkető Miklós	80	Cantorát kifogta	fl. 20
Budai Sigmond	80		
Porubszky György	80	Cantorát kifogta	fl. 20
Csiszár János	80		
Győry András	80	Cantorát kifogta	fl. 20
Szepesi István	80	Cantorát kifogta	fl. 20
Pestesy János	80	Zaborszki cantorát kiatta	20
Munkácsi István	80	Cantorát kifogta	
Jenei Sámuel ⁶¹	80		
Mattyasovszky Ferencz	80	Cantorát kifogta	20
Szilágyi János	40		
Enyedi Mihály	40	Cantorát kifogta	fl. 10
Inya Adó Uraimék			
Skrobak István <i>Uram</i>	fl. 100		
Baranovszki András	100	Cantorát kifogta	fl. 25
Halász Márton	100		
Roskoványi Sigmond	100	Cantorát kifogta	fl. 25
Lázár György	80		
Tálmosó Demény Mátyás	40		

⁶⁰ Utólag beírva.

⁶¹ Először tévedésből újra Munkácsi István nevét írták le, majd törölték, és Jenei került a helyére.

Tálnok Nagy János	40		
Iffibik Jancsi	24		
Borhordó Hiros András	40	Cantorát kifogta	fl. 20
Kozák István	16		
Mester Emberek			
Borbély Mihály	80	Cantorát kifogta	fl. 20
Per János Németh Borbély	72		
Szabó Dániel	80		
Szabó András	80		
Szabó Lőrincz	60	Cantorát felvette Munkácson	15
Szabó Jakab	60		
Szabó János	40		
Szűcs Márton	32		
Gombkető Mátyás	60	Zaborszki Uram cantorát kiatta	15
Trombitások			
Trombitás Francz	140		
Trombitás Pál	100	Cantorát kifogta Püspökiben	fl. 25
Trombitás Mátyás	100		
Ungvári Trombitás György	60		
Trombitás Sunko	60		
Trombitás Gergely	40		
Lang Mihály	50	Cantorát kifogta	fl. 12/50
Trombitás László	25		
Trombitás Márton	30		
Trombitás György	30		
Kalivoda Bernad Trombitás	60		
Török Siposok			
Bainoczi Sipos János	60		
Horváth Sipos János	60	Zaborszki cantorát kiatta	15
Sipos Ferencz	60	Zaborszki cantorát kiatta	15
Udvari Sipos János	50	Cantorát kifogta Tokajban	15
Négy Németh Sipos	180	Három sípos kifogta	fl. 35
Dobos Ferencz	32		
Hegedősök			
Hegedős György	fl. 60		
Hegedős Ádám	60		
Virginás Márton	60	Cantorát vette Püspekiben	fl. 15
Dudás Gergely	50		
Szakácsok			
Badanyi Ádám Konyha Mester	120		
Fejérpataki Mihály	80		
Matthel Deak Uram	40		
Vancsai György Uram	40		

Kegli Pál <i>Uram</i>	40		
Pápai Mihály	40		
Sáfár Tompos Mihály	36		
Sáfár Vizniczei Ferencz	36	Munkácson vett fel	fl. 9
Ajtónálló Ferencz	16		
Ajtónálló Ruszin Koszt	16		
Kovalinszki Sámuel	70		
Ádám Mester	60		
Árvai András Mester	60		
Paskulides Mátyás	40		
Héthársi Mátyás	40		
Almási Mihály Mester	40		
Sütők			
Sütő Mihály	fl. 40		
Sütő László	fl. 40		
Sütő György	fl. 28		
Sütő ajtónáló László	24		
Iffú Sütő György	16		
Sátor Mesterek			
Török Mátyás	80		
Erdéli Tamás	80		
Popovics János	60		
<i>Szent</i> András János Deák ⁶²	126		
Énekesek			
Eöcsedi Mihály	30		
Tapolcsány Ferencz	40		
Itali Jakab Organysta	40		
Csatlósok			
Csatlós Miklós	fl. 32		
Dulovszky Miklós	32		
Csatlós Mátyás	32		
Csatlós Márton	32		
Csatlós György	40	Zaborszki cantorát kiatta	10
Komoroczy Ferencz	32		
Pap Demeter	32		
Terdosányi Mátyás	30		
Kozák György	30		
Nagy Márton	40		
Ábrahám Mihály	32		
Hriboczy János	16		
Nagy László <i>hoffmester pohárnoka</i>	12		
Bejárók <i>pohárnoka</i> Munkácsi Laczkó	12		
Gönczy István	12		

⁶² Szentandrassy János, Thököly török tolmácsa és íródeákja.

Rameh Mihály	12		
Czimeres Posták			
Kis Ferencz fizetise	100	Cantorát kifogta	fl. 25
Romanics Stofan	100		
Danalevics Joan	100		
Tomcsik János	100	Cantorát kifogta	fl. 25
Jágerek			
Jáger Mester Lehoczki Imre	100		
Sleziai Tamás	24		
Ráczi Miklós	16		
Szaoko János	16		
Tótfalusi Miska	24		
Lengyel János	16		
Szuke Miklós Madarász	32		
Voitko Peczér	32		
Jasko Peczér	12		
Daróczi Márton Agár hordozó	24	Zaborszki Uram cantorát kiatta	6
Szekszenások ⁶³			
Buda János fizetése	20		
Eniczkei János	fl. 20		
Goróg Demeter	fl. 20		
Ráczi György	20		
Horváth Marczy	30		
Borsi Mátyás Szekér Mester	30		
Kovácsok			
Vagner Márton	36		
Németh Mihály	32		
Németh Jakab	36		
Szigyártó János	20		
Lovászok			
Lovász Mester Vitkóczy Ádám	80	Cantorát felvette	fl. 20
Diószegi Mihály	80		
Jablonovszky Márton	32		
Orosz András	16		
Orosz Joan	12	⁶⁴	
Kurilo János fizetése	12		
Czigány Lukács	12		
Polak Gyurka elveszet	12		
Lengyel Mátyás	12		
Kis Dan	12		
Német Mihály	12		
Lengyel András	16		

⁶³ A málhás lovakra ügyelő személyek.

⁶⁴ Utólag beírva ide: *elveszet*.

Szülösi Mihály	10
Késmárky Bálint	10
Oláh János	12
Németh András	12
<Boka Jancsi>	12
Füleki Gyurka	12
Horváth András	12
Koczkafalusi Mátyás	12
Sütő György	12
Koczkafalusi Demeter	12
Horváth Balás megholt ⁶⁵	10
Kocsisok	
Gaboltai György	30
Munkácsi Ferencz	20
Rigó Ferencz	20
Hanczely Kocsis	20
Jaszai Sunko	20
Parlag László	20
Legyel Sztaniszló	20
Barkóczy Kristóf	20
Soproni Gyurka	26
Kurucz János	16
Libiczei Márton	fl. 16
Lócei Gyurka	fl. 16
Pataki Sárosi Mátyás	16
Pap Ferencz	fl. 20
Munkácsi Ignad	16
Mucha Ferencz	20
Ruda Tamás	16
Vizniczei Ferencz	20
Vizniczei Tamás	16
Kurimai Mátyás	14
Ales Mihók	16
Munkácsi Sándor	16
Pucsai András	12
Gaboltai Tamás	12
Plachtinszky Voiczech	20
Fallajtárok ⁶⁶	
Vizniczei Ferencz fizetise	fl. 14
Laibszik János	10
Hranovniszki Sámuel	10
Dutka János	10

⁶⁵ Utólag beírva: *megholt*.

⁶⁶ Előlovasok (fullajtárok).

Vizniczei András	10
Koczkafalusi Tamás	10
Poczki Ferencz	8
Munkácsi Sunko	10
György Ferencz	10
Solnai János	10
Petruska András	10
Biszaha Mihály	10
Eperiessy Laczkó	10
Kozelniczki Istók	8
Szepesi Gyurka	8
Vizniczei Mihály	8
Bárány Voiczeh	8
Munkácsi Jankó	8
Krompaszky Lőrincz	8
Kozik Mátyás	8
Kosuch András	8
Vilkei Ferencz	8
Borozi Jankó	8
Szebinovszki Jancsi	8
Komáromi Jancsi	8
Ábrahám Marczy	8
Kubaszki Miska	8
Szeredi Istók	8

[Későbbi feljegyzés az irat utolsó (fol. 67v.) oldalán:] 1685. A' Tököli Imreh Magyar Országai Fejedelem Czelédjeinek Laistroma

**II/1. Az udvariak és a hadak számára kiutalt posztók elszámolásai,
1685. május 12. – 1686. szeptember 12.⁶⁷**

Anno 1685. Die 19. Maji. Patakrul Tokajban szálítatott mindenféle posztóknak száma [fol. 342r.]

Veres közlőndis ⁶⁸ vég Nr.	144
Kék közlőndis vég Nr.	94
Zöld közlőndis vég Nr.	26
Veres puchaj ⁶⁹ posztó vég Nr.	18
Kék széles remek ⁷⁰ vég Nr.	56
Zöld széles remek vég Nr.	26
Kék keskeny remek vég Nr.	31
Zöld keskeny remek vég Nr.	14

⁶⁷ MNL OL, G 2. Thököly-szabh. lt. II. 6. Thököly számadáskönyvei. Fol. 342r.–360r.

⁶⁸ A közlőndis vagy közlondis posztófajtára nem találtam szakirodalmi adatot. Vö.: Fájlondis (76. jegyzet).

⁶⁹ Pukovai, pokovai = puhoi (hazai, morva habánok által gyártott) posztó. *Endrei* 1989. 233. o.

⁷⁰ *Remek*: többnyire hazai jó minőségű posztó. *Endrei* 1989. 234. o.

Fejér keskeny remek vég Nr.	11	
Fejér morvai posztó vég Nr.	5	
Sárga baraszlai ⁷¹ posztó végh Nr.	3	
Anno 1685. Die 22. Maji. Aszalos Uram hozot Regéczbül baraszg virág színő ⁷² angliai ⁷³ posztótt, egy darabot	1	
Világoszöld posztótt, egy darabot, angliait	1	
Sütiteb szénő angliait, egy darabot	1	
Kék angliai posztótt, egy darabot	1	
Die 2. Junii. Malatinszki Uram hozot Sarer Uram böttyábul angliai posztótt Ulnas		175
Item Regéczből hozott Aszalos Uram zöld padvait ⁷⁴ egy véggel		
Die 4. Novembris 1685. Zadáni, Sinyei és Pál Deák Hadnagy Uraiméknak adatott <i>Kegyelmes</i> Aszonyunk egy-egy dolmánnak való anghliai posztótt per Ulnas 2 ½, tizen Ulnas	7 ½	
Lazar György Uramnak is fizetisében Ulnas	5	
Sreter János Uramnak is Ulnas	5 ¾	
Munkácsi Porkoláb Gyürki Uram conventiójára Ulnas	7	
Boscko Jónás Uramnak conventióra Ulnas	5	

Anno 1685. Die 5. Julii. Avasz Uramtul vett posztóknak száma [fol. 342v.]

	Rőf	Sing
Angliai karmasin színy ⁷⁵ posztó Ulnas		476 ¾
Veres failondis ⁷⁶ Ulnas		246 ½
Kék közlőndis posztó Vég №.	150	
Veres közlőndis posztó Vég №.	100	
Sárga baraszlai posztó Vég №.	16	
Die 18. Julii. Kassáruul hoztak Regécz Várába 15 darab posztótt liszta szerint Abbul vett Géczí Uram, ⁷⁷ midőn Török Országba ment, vitt magával egy vég angliait, tett szín posztótt sub nr. Ulnas		32 ¾
Item <i>Kegyelmes</i> Urunk parancsolatyábul ugyan azon regéczi posztóbul attam Szent Iváni Menyhárt Uramnak Ulnas		4
Csothó András Uramnak conventiójára atam Ulnas		7
Csanádi Uramnak is conventiójára Ulnas		6
Benyiczki Gábor Uramnak conventiójára Ulnas		6
Pataki alsó vár porkolábjának adatott <i>Kegyelmes</i> Urunk Ulnas		3
Dragon yok kornéta hordozójának attam Ulnas		3 ½
Csabanius Uramnak is viola szénótt Ulnas		6
Komlósi hadnagynak – zöldből – Ulnas		2 ½
Ugyan azon posztókbul Deák Ferenc Uramnak attam Ulnas		6

⁷¹ Boroszlóban (Wroclaw/Breslau) gyártott posztófajta. EMSzT I. 578–579. o.

⁷² Haványrózsaszín. EMSzT I. 575. o.

⁷³ A szó utólag beírva.

⁷⁴ Páduai posztó.

⁷⁵ Körülbelül (kékes) kárminpiros. EMSzT VI. 196–197. o.

⁷⁶ Fajlondis, Feinländisch: közepes angol posztó. *Endrei* 1989. 222. o.

⁷⁷ Géczy István udvari kapitány.

Bulyovszki <i>Uramnak</i> , cancelaristának conventiójára <i>Ulnas</i>	5	
<i>Kegyelmes</i> Urunk számára is dolmánknak, nadrágnak <i>Ulnas</i>	4 ½	
Torma Mihály ⁷⁸ <i>Uramnak</i> , a kapitánknak, <i>Kegyelmes</i> Urunk parancsolatyából <i>Ulnas</i>	2 ¾	
Bertóti Dávid bejárónak conventiójára <i>Ulnas</i>	5	
Andrássi Ferencz <i>Uramnak</i> is conventiójára <i>Ulnas</i>	7	
Viszont <i>Kegyelmes</i> Urunk számára tett szín angliából mentének <i>Ulnas</i>	3 ¼	
Ubrizi Ferencz bejárónak conventiójára <i>Ulnas</i>	5	
Nádasdiné Aszonyom ő <i>Nagysága</i> számára kültem Szerencsrul <i>Ulnas</i>	4	
<Badini <i>Uramnak</i> attam Tokaiban <i>Ulnas</i> >	7	
<Okolicsáni András <i>Uramnak</i> <i>Ulnas</i> >	7	
<Kőrösi <i>Uramnak</i> <i>Ulnas</i> >	5	
<Pataki Jónásnak <i>Ulnas</i> >	5	
<Kilin Péternek <i>Ulnas</i> >	2	½
<Kozma Györgynek Urunk parancsolatyából <i>Ulnas</i> >	2	¾
<Az Úrfinak ⁷⁹ dolmányra, nadrágra <i>Ulnas</i> >	1	⅔
Angliai Posztóknak erogatiója Anno 1685. [fol. 343r.–344r.]		
Die 22. Maji. Urunk parancsolattyából attam Halassi Sámuel <i>Uramnak</i> <i>Ulnas</i>	4	
Jenei Sámuel Kapitány <i>Uramnak</i> conventiójára <i>Ulnas</i>	4	½
Mezőnek, az inasnak dolmányára <i>Ulnas</i>	2	½
Bessenyei Sigmund <i>Uramnak</i> conventiójára <i>Ulnas</i>	4	
Okolicsányi Gáspár <i>Uramnak</i> tavali restantiára ⁸⁰ <i>Ulnas</i>	2	
Ugyan eő <i>Kegyelmének</i> mostani esztendőre <i>Ulnas</i>	2	½
Vitnedi <i>Uramnak</i> attam <i>Ulnas</i>	5	
Hamvai <i>Uramnak</i> attam <i>Ulnas</i>	5	
Ugróczy <i>Uramnak</i> attam <i>Ulnas</i>	5	
Die 11. Junii. Tokai Szabó Miklósnének <i>Kegyelmes</i> Aszonyunk eő <i>Nagysága</i> parancsolattyából <i>Ulnas</i>	5	
Ungvári németh kapitány Kruch <i>Uramnak</i> <i>Ulnas</i>	4	½
Ruszkay István Porkoláb <i>Uramnak</i> <i>Ulnas</i>	6	
Vári András Porkoláb <i>Uramnak</i> <i>Ulnas</i>	6	
Két Németh Sztrása Mesternek <i>Ulnas</i>	6	
Sadáni András Hadnagy <i>Uramnak</i> <i>Ulnas</i>	5	
Fazekas András <i>Uramnak</i> <i>Ulnas</i>	2	½
Kis János <i>Uramnak</i> <i>Ulnas</i>	2	½
Balog János <i>Uramnak</i> <i>Ulnas</i>	2	½
Szulovszky István <i>Uramnak</i> <i>Ulnas</i>	5	
Lehoczky Imre <i>Uramnak</i> <i>Ulnas</i>	5	
Dobay Gábor <i>Uramnak</i> <i>Ulnas</i>	6	½
Roskoványi Sigmund <i>Uramnak</i> <i>Ulnas</i>	5	
Szabó András <i>Uramnak</i> <i>Ulnas</i>	5	

⁷⁸ Torma Mihály kapitány még 1687-ben is Munkácson volt: *Thaly* 1900. 336. o.

⁷⁹ II. Rákóczi Ferenc.

⁸⁰ Hátralékra.

Petenadi <i>Uramnak Ulnas</i>	5	
Pápai István <i>Uramnak Ulnas</i>	5	
Latus facit <i>Ulnas</i> №. ⁸¹ 113, ½		
Ökrös György <i>Uramnak conventióra megy szín Ulnas</i>	5	
Azon ött sing posztót vissza vettem Ökrös <i>Uramtul és Páter Gállnak attam</i>		
Szilágyi János étegfogónak <i>Ulnas</i>	2	½
Mattyasovszky Ferencz <i>Uramnak Ulnas</i>	2	½
Bogádi Ádám <i>Uramnak, bejárónak Ulnas</i>	2	½
Ubrisy Pál Hoffmester <i>Uramnak Ulnas</i>	9	
Szepsi István étegfogónak <i>Ulnas</i>	2	¼
Porubszky György <i>Uramnak Ulnas</i>	2	½
Pécsy Imre <i>Uramnak Ulnas</i>	2	½
Nagy Péter <i>Uramnak Ulnas</i>	4	
Badani Konyha Mester <i>Uramnak tavali conventiójára Ulnas</i>	7	
Dobay Sámuel Asztalnok <i>Uramnak Ulnas</i>	1	½
Bossány István <i>Uramnak Ulnas</i>	4	
Kis András <i>Uramnak Ulnas</i>	4	
Bay László <i>Uramnak Ulnas</i>	5	
Miller Gábor <i>Uramnak Ulnas</i>	3	½
Aszalos Sámuel <i>Uramnak Ulnas</i>	2	½
Kápolnássy <i>Uramnak Ulnas</i>	4	
Borbély Mihály <i>Uramnak Ulnas</i>	2	½
Vetéssi László Asztalnok <i>Uramnak Jenei étegfogó által</i>	1	½
Latran Istvánnak, az inasnak <i>Ulnas</i>	2	¼
Nyári Gáspár <i>Uramnak Ulnas</i>	5	
Munkácsi István <i>Uramnak Ulnas</i>	5	
István Deák conventiójára <i>Ulnas</i>	4	
Tavali conventiójára Szabó András <i>Uramnak Ulnas</i>	2	
Budai Sigmond <i>Uramnak Ulnas</i>	6	½
Gombkető Miklósnak <i>Ulnas</i>	5	
Hegedős Miskának <i>Ulnas</i>	2	½
Melioris Márton Virginásnak attam <i>Ulnas</i>	2	½
Pogány Sigmond <i>Uramnak Ulnas</i>	5	
Horog István <i>Uramnak Ulnas</i>	7	
Latus facit <i>Ulnas</i> №. 102., ½		
Die 24. Februari 1686. Megszabadulván hadnagy András Deák <i>Uram</i> , kinek is		
<i>Kegyelmes</i> Aszonyunk parancsolattyábul attam <i>Ulnas</i>	4	½
Hasonlóképpen Borbély István <i>Uramnak</i> is adatott ő Nagysága <i>Ulnas</i>	4	½
Veres Sigmond <i>Uramnak</i> attam dolmányra Urunk kegyelmességébül <i>Ulnas</i>	2	½
Hegedős Gyurkának tavali conventiójára <i>Ulnas</i>	2	½
Két németh trombitásnak <i>Ulnas</i>	7	¼
Mokry György Hadnagy <i>Uramnak</i> mentének <i>Ulnas</i>	2	½
Pestes János étegfogónak <i>Ulnas</i>	2	½

⁸¹ A lap kitesz 113,5 rőföt.

Palatics Gábor <i>Uramnak attam Urunk parancsolatyából Ulnas</i>	5	¼
Taczali <i>Uramnak Kegyelmes Urunk parancsolatyából Ubrizi Uram által Ulnas</i>	7	
Görgői György <i>Uramnak attam conventiójára Ulnas</i>	2	½
Győri András <i>Uramnak conventiójára attam Ulnas</i>	2	½
Jenei Sámuel <i>étekgónak attam Ulnas</i>	2	½
Czigány hegedős Györgynek <i>Ulnas</i>	2	½
Hamvay György <i>Uramnak attam Ulnas</i>	1	½
Bánóczi István <i>Uramnak attam Ulnas</i>	2	½
Három német siposnak <i>dolmánnak attam Ulnas</i>	9	¾
Die 17. 7bris <i>residuitasanak</i> ⁸² <i>tavali és ez idei posztónak vett Ulnas</i>	5	
Miller Gábor <i>Uram vett Munkácson Ulnas</i>	2	½
Cseke <i>Uramnak conventiójára</i>	5	
Csemiczky Imre <i>Uram Munkácson vett Ulnas</i>	2	½
Kulin Péternek <i>Ulnas</i>	2	½
Enyedi Mihály <i>étegfónak Ulnas</i>	5	
Máriássi Gábornak <i>Ulnae (!) Ulnas</i>	5	
Szabó Dániel <i>Uram Ulnas</i>	5	
Die 18. ⁸³ 7bris <i>vett fel Győri Uram, az étekgó Ulnas</i>	2	½
Baranovszki <i>Uram vett conventiójára Ulnas</i>	4	½
Borbély Mihály <i>Uram vett Ulnas</i>	2	½
Palaticz <i>Uram vett – Munkácson Die 17. 7bris.</i> ⁸⁴ <i>Ulnas</i>	2	½
Pestes Jánosnak <i>is attam Ulnas</i>	2	½
Berzeviczi László <i>Uramnak conventiójára Ulnas</i>	5	
Görgei Imre <i>Uram tavali posztóját ki fogta Ulnas</i>	5	
Ternyei György <i>Uramnak Ulnas</i>	2	½
Orosz Pál <i>Uramnak Urunk parancsolattyából Ulnas</i>	2	½
Komlóssi vice <i>hadnagyának Kegyelmes Urunk parancsolatyából Ulnas</i>	2	½
Sándor Gáspár <i>Uramnak mentire attam Ulnas</i>	3	½
Suczáninak, <i>Aszonyunk inasának mentinek, angliait Ulnas</i>	2	½
Buzárinak, <i>a hadnagynak, dolmánnak Ulnas</i>	2	½

Anno 1685. Die 5. Julii Avast Uramtul vett posztóknak erogatiója.⁸⁵

Angliai posztó. [fol. 344v.–345v.]

5. Julii. Zombori <i>Uramnak Kegyelmes Urunk parancsolattyából Ulnas</i>	4	
Tolvai Ferencznek, <i>hadnagynak, ugyan eő Nagysága parancsolattyából Ulnas</i>	2	½
Gyarmati Miklós <i>hadnagynak Ulnas</i>	2	½
Szunyog <i>Hadnagy Uramnak Ulnas</i>	2	½
Kállai Kis Ferencz <i>Uramnak Ulnas</i>	2	½
Kerekes László <i>Hadnagy Uramnak Ulnas</i>	2	½
Szántó János <i>Uramnak, hadnagynak Ulnas</i>	2	½

⁸² Hátralékának.

⁸³ A napi dátum átírás miatt nem egyértelmű, mintha 16-áról lenne 18-ára javítva.

⁸⁴ Szeptember 17. napján.

⁸⁵ Kifizetése.

Kerekes László Hadnagy <i>Uramnak Ulnas</i>	2	½
Vas Sándor <i>Uramnak Urunk eő Nagysága parancsolattyábul Ulnas</i>	7	
Pongrácz Boldisár <i>Uramnak conventiójára Ulnas</i>	5	
Szepesi István <i>Uramnak conventiójára Ulnas</i>	2	¾
Veres Sigmond <i>Uramnak conventiójára Ulnas</i>	5	
Bohus Márton <i>Uramnak conventiójára Ulnas</i>	7	
Boczkó Jónás <i>Uramnak tavali conventiójára Ulnas</i>	5	
Trombitás Mátyásnak <i>conventiójára Ulnas</i>	5	
Aszalos Sámuel <i>Uramnak Ulnas</i>	2	½
Mattyasovszki <i>Uramnak Ulnas</i>	2	½
Bogádi <i>Uramnak conventiójára Ulnas</i>	2	½
Szepessi Páll <i>Uramnak conventiójára Ulnas</i>	5	
Nagy Péter <i>Uramnak conventiójára Ulnas</i>	3	
Kis András <i>Uramnak conventiójára Ulnas</i>	3	
Kabainak, Urunk eő <i>Nagysága parancsolattyábul Ulnas</i>	2	½
Görgei György <i>Uramnak conventiójára Ulnas</i>	2	½
Jenei Sámuel étegfogónak <i>Ulnas</i>	2	½
Veczei János <i>Uramnak tavali conventiójára Ulnas</i>	2	½
Mostani <i>conventiójára Ulnas</i>	5	
Porubszky György <i>Uramnak conventiójára Ulnas</i>	2	½
Szokolovics Demeternek <i>conventiójára Ulnas</i>	5	
Kóródi Miklós <i>Uramnak conventiójára Ulnas</i>	7	
Daika Ádám bejárónak <i>conventiójára Ulnas</i>	5	
Latran István inasnak <i>mentére Ulnas</i>	2	½
Lattus facit <i>Ulnas</i>	113	¾
Inczédinek, Komlósi vicehadnagyának <i>Aszonyunk parancsolatyábul Ulnas</i>	3	
Munkácsi Bernád nevő német laitmanna <i>Ulnas</i>	3	½
Fejérpataky Mihály <i>Uramnak conventiójára attam Ulnas</i>	5	
Hegedős Györgynek <i>conventiójára Ulnas</i>	5	
Nagy Sigmond bejárónak <i>attam angliai posztót, kiket Ulnas</i>	4	
Csernel György <i>Uram Ulnas</i>	5	
Andrássi István fő bejárónak <i>Ulnas</i>	7	
Csiszár Jánosnak <i>Ulnas</i>	5	
Virginás Márton vett fel <i>Ulnas</i>	2	½
Bossani István <i>Uramnak attam Ulnas</i>	4	½
Badani <i>Uramnak, konyhamesternek attam Ulnas</i>	7	
Dudás Györgynek <i>attam – ez idei és tavalyi Munkáczon Ulnas</i>	10	
Boczkó Ágoston <i>Uram vett Ulnas</i>	5	
Vitkóczai Ádám <i>Uram vett Ulnas</i>	7	
Gál Márton <i>Uramnak tavali és ez idei conventiójára Ulnas</i>	14	
Gellérfi Sigmond <i>Uramnak conventiójára Ulnas</i>	7	
Gyürki Ádám <i>Uramnak conventióra attam Ulnas</i>	7	
Petenadi György <i>Uramnak conventióra Ulnas</i>	5	
Nagy Miklós <i>Uramnak conventióra Ulnas</i>	7	
Item ugyan neki tavalyi <i>restantiára attam Ulnas</i>	3	

Andrássi Ferencz <i>Uramnak</i> attam conventióra <i>Ulnas</i>	7	
Nagy Albert <i>Uram</i> vett fel <i>Ulnas</i>	7	
Szabó Dániel <i>Uram</i> vett fel <i>Ulnas</i>	5	
Újhelyi Ferencz tavalýira vett <i>Ulnas</i> 2 ½, ezideire 5, tiszten <i>Ulnas</i>	7	½
Stoffán Romanits Postának <i>Kegyelmes Urunk gratiájából</i> ⁸⁶ attam <i>Ulnas</i>	2	½
Hidi György <i>Uram</i> conventiójára vett <i>Ulnas</i>	9	
István Deák <i>Uram</i> conventiójára vett <i>Ulnas</i>	3	
Lehoczki Imre conventiójára vett <i>Ulnas</i>	2	
Nádasdi István <i>Uramnak</i> eő <i>Nagysághának</i> király színűt ⁸⁷ attam <i>Ulnas</i>	6	
Trombitás Pálnak, conventiójára <i>Ulnas</i>	5	
Horváth István és Markó munkátsi porkoláboknak <i>Ulnas</i>	8	
Kápolnássi Paál <i>Uramnak</i> conventiójára attam <i>Ulnas</i>	3	
Ternyei János <i>Uramnak</i> conventiójára <i>Ulnas</i>	5	
Német Kapitány Lentenambt <i>Uramnak</i> zöld angliait <i>Ulnas</i>	3	¼
Item veresett <i>Ulnas</i>	2	¼
Okolicsáni András <i>Uramnak</i> conventiójára <i>Ulnas</i>	7	
Lattus facit <i>Ulnas</i>	190	½
Absolon <i>Uramnak</i> attam Die 30. Octobris 1685. <i>Ulnas</i>	7	
Fejér Pataki Mihálynak <i>Aszonyunk parancsolattyából</i> attam <i>Ulnas</i>	3	
9. Júlii. Madács Péter <i>Uramnak</i> attam angliai posztóban <i>Ulnas</i>	7	
Milkó János Cancellarista Deáknak attam <i>Ulnas</i>	5	
10. Julii. Görgei János <i>Uramnak</i> attam <i>Ulnas</i>	5	
Mokray hadnagynak kültem dolmának <i>Ulnas</i>	2	½
Buzarinak is kültem <i>Ulnas</i>	2	½
Mészáros Istvánnak, Hadházi <i>Uram főhadnagyának</i> <i>Ulnas</i>	2	½
Szilágyi István, eő <i>Kegyelme</i> ugyan hadnagyának <i>Ulnas</i>	2	½
Vikony János hadnagynak <i>Ulnas</i>	2	½
Kótai ⁸⁸ György hadnagynak <i>Ulnas</i>	2	½
Pasztai <i>Uramnak</i> , Ezer Sztrasa Mesterének ⁸⁹ <i>Ulnas</i>	2	½
Halász Márton Pohárnok <i>Uramnak</i> <i>Ulnas</i>	7	
Munkács várában hattam két darabot, melly teszen <i>Ulnas</i>	150	
Kulin Péternek dolmányra <i>Ulnas</i>	2	½
Lengyel János <i>Uramnak</i> attam <i>Ulnas</i>	2	½
Egerben lakozó Beszli Agának ⁹⁰ <i>Kegyelmes Urunk parancsolatyából</i> egy mentinek attam <i>Ulnas</i>	4	½
Vetéssi László <i>Uramnak</i> <i>Ulnas</i>	5	
Regéczi posztóból attam Madocsány Imre <i>Uramnak</i>	7	
Okolicsányi András <i>Uramnak</i> <i>Ulnas</i>	7	
Malatinszky Gábornak <i>Ulnas</i>	2	½
Kőresinek <i>Ulnas</i>	5	

⁸⁶ *Kegyelméből.*

⁸⁷ Királyszin: biborszín. EMSzT VI. 950. o.

⁸⁸ Az első betű nehezen olvasható, először egy másik nevet kezdtek el írni.

⁸⁹ Ezer strázsamestere: gyalog- vagy lovasezred főstrázsamestere (őrnagya).

⁹⁰ Besli aga: a végvárakban szolgáló török könnyűlovasok (besliák) parancsnoka.

Jónásnak <i>Ulnas</i>	5	
Kozma György <i>Uramnak, Urunk eő Nagysága parancsolattyából Ulnas</i>	2	½
Az Úrfi eő <i>Nagysága számára dolmánynak Ulnas</i>	2	¾
Ittem nadrágnak, sövegnek <i>Ulnas</i>	1	¼
Die 10. 7bris. <i>Urunk eő Nagysághának mentének Ulnas</i>	3	¼
<i>Urunk eő Nagysága parancsolattyából Kőkényesdi Uramnak Ulnas</i>	4	¼
Bánóczi Ferencznek angliai posztót <i>Ulnas</i>	5	
Egrinek és Jancsi énekesnek dolmánnak angliait <i>Ulnas</i>	4	½
Kruknak, <i>Aszonyunk inasának mentinek Ulnas</i>	4	½
Német inasnak dolmánnak, mentinek <i>Ulnas</i>	4	½
Buzari vice hadnagyának dolmánnak, nadrágnak <i>Ulnas</i>	4	½
Die 5. Octobris. Lengyel János Munkácson vett <i>Ulnas</i>	2	½
Die 23. Octobris. Munkácsi kertésznek <i>Aszonyunk parancsolatyából Ulnas</i>	5	
Die 25. Octobris. Ozvald <i>Uramnak adatott Kegyelmes Aszonyunk Ulnas</i>	2	¾

Széles kék és zöld remek posztóknak erogatiója és keskeny remeknek [fö. 346r.–347r.]

	vég	sing	keskeny remek
Horvátok companiá[já]ra három izben attam kék széles remeket, véget Nr.	9	18	
Údvezült Bekiny István seregének, véget, <i>keskenyet</i>	12		
Pallotásoknak mente alá bélésre keskeny zöld vég	2	4	
Ugyan pallotásoknak keskeny remeket, vég			3
Párnasákokra keskeny remeket, vég			1
Német dragonyoknak czafrangokra ⁹¹ attam zöld posztót, véget Nr.	2		
Szepsi Istvánnak étegfogónak fizetésében <i>Ulnas</i>		1 ½	
Roskoványi Sigmond <i>Uramnak Ulnas</i>		1 ½	
Görgei György <i>Uramnak Ulnas</i>		1 ½	
Uihelyi Ferencz <i>Uramnak Ulnas</i>		1 ½	
Bati Postának <i>Urunk parancsolattyából Ulnas</i>		4	
Lehoczky Imre <i>Uramnak Ulnas</i>		1 ½	
Szégyártónak dolmánynak s nadrágnak <i>Ulnas</i>		4	
Párnasáknak attam <i>Ulnas</i>			9
Szabó Illésnek nadrágnak attam <i>Ulnas</i>			3
<i>Kegyelmes Urunk parancsolatyából Dobai Gábor Uram által</i> kiszárdai porkolábnak kék remekbul attam, szélesbül <i>Ulnas</i>		4	
Sütő Lászlónak conventiójára attam kék remekbül		4	
Sütő Györgynek attam kék remekbul <i>Ulnas</i>		5	
Trombitás Pálnak kék remekbul <i>Ulnas</i>		1 ½	
Kis Ferencz Czimeres Postának nadrágnak <i>Ulnas</i>		1 ½	
Nyavalyás Váradi Andrásnak nadrágnak keskeny remeket			2 ¼
Baranovszki <i>Uram is szolgájával vett nadrágnak Ulnas</i>			2 ¼
9. Julii. Egyik német siposnak nadrágnak való posztót <i>Ulnas</i>		1 ½	

⁹¹ Cafrang: nyereg alatti lótakaró.

Sándor János katonáinak, háromra attam dolmányoknak <i>Ulnas</i>		1 ½	
Munkácsi ötves leginyeknek <i>Kegyelmes</i> Urunk parancsolatyából, mindenikinek egy-egy dolmánnak valót		10	
Illosvai, az inasnak <i>Ulnas</i>		1	
Pataki kertésznek conventiójára attam remeket <i>Ulnas</i>		8	
Vinkler <i>Uram</i> vett fel <i>Ulnas</i>			3 ½
Dobó Ruzskai Praedikátor <i>Kegyelmes</i> Urunk parancsolatyából <i>Ulnas</i>		5	
Konyha Mester <i>Uramnak</i> attam keskeny kék remekből <i>Ulnas</i>		7	
Die 22. Julii. Kalmár István <i>Uram</i> seregére is fel szabatatott	12	vég	
Sütő Mihálynak dolmányra attam kék remeket <i>Ulnas</i>		2 ½	
Szerednei hajdúknak, kettőnek adatott <i>Kegyelmes</i> Urunk egy-egy dolmányra		5	
Die 24. Julii. Vett Iffiabik Jancsi tálnoknak nadrágra <i>Ulnas</i>		7 (1?) ½	
Nagy Miklós <i>Uram</i> seregire osztottam kék remeket <i>Ulnas</i>	8		
Die 20. Julii. Három német dragonnak, újaknak <i>Ulnas</i>			2
17. 7bris. Udvari szigyártónak mentének dolmánnak és nadrágnak <i>Ulnas</i>		7	
Pap Mihály nevő Nagy Miklós katonájának Urunk parancsolattyából <i>Ulnas</i>		4	
21. 7bris. Czipke hegedős inasnak nadrágra keskeny remeket <i>Ulnas</i>		2 ½	
Gönczinek, cancelaristák pohárnakjának zöld keskeny remeket <i>Ulnas</i>		5	
Nagy János tálnoknak nadrágnak attam keskeny remeket <i>Ulnas</i>		3	
Nadrágnak, német inasnak		1 ¼	
Munkács vár praesidiarius gyalog sereg deákjának <i>Kegyelmes</i> Aszonyunk parancsolattyából attam dolmánnak, nadrágnak <i>Ulnas</i>		6	
Sipos Jánosnak, ki Váradra járt, adatott <i>Kegyelmes</i> Aszonyunk keskeny remeket <i>Ulnas</i>		5 ½	
Zadányi <i>Uram</i> zászlótartójának, strázamesterinek, úgy Pál Deák és Szinyei strázamesterinek és zászlótartójának is adatott <i>Kegyelmes</i> Aszonyunk veres remekből <i>Ulnas</i>	4	32	
Német Mihály kovácsnak conventióra <i>Ulnas</i>		6	
Kolbásznak, a tizedesnek adatott <i>Kegyelmes</i> Aszonyunk <i>Ulnas</i>		4	
Az udvari szücznek conventióra attam széles remeket		4	
Demény Mátyás tálnoknak attam conventiójára <i>Ulnas</i>		8	
Várad Ferencznek, mossónak attam <i>Ulnas</i>		3	
Die 14. Februarii 1686. Lakatos Jánosnak és az öcsének mindenikinek attam négy-négy singet <i>Ulnas</i>		8	
Az melly török meg szabadult labanczoktul, annak köntösre attam <i>Ulnas</i> ⁹²		7	

⁹² A fol. 347v. üres.

1685. Kék közlőndis posztónak erogatiója [fol. 348r.–v.]

	vég	h	sing
Die. 20. Maji Dragonyoknak mantlekra ⁹³ attam véggel №.	10		
Mokray György seregének ruházattára attam két ízben mentikre vég	31		
Die 22. Junii <i>Kegyelmes</i> Aszonyunk eő <i>Nagysága</i> parancsolattýbul Nagy Istvánné Aszonyom által valami szükségire		5	½
Die 25. Pataki muskatilyosokra attam egy vég közlőndis	1		
Morkay seregire dolmánnak nadrágnak szabattam fel	17		
Patakon egy német dobosra dolmánnak attam singet		3	½
Die 25. Juny. Attam másodsor manttelekre dragonyoknak kék közlőndist vég	5		
Sütő Gyurkának kék közlőndisbul <i>Ulnas</i>		2	
Barkóczi, Kurimai, Munkatsi kocsisoknak nadrágoknak		6	
Borovij és Petruska, Koczkalussi Thomásnak		6	
Pap Ferencz, Visniczeji Ferencz és Parlag Lászlónak		6	
Rígó Ferencz kocsisnak és Szluchai Visniczei Andrásnak		4	
Két sáffárnak conventiójokra		3	
Sárossi János szekszénásnak nadrágra <i>Ulnas</i>		2	
Sárossi Mátyás kocsisnak nadrágra <i>Ulnas</i>		2	
Szepsi Gyurkának nadrágra <i>Ulnas</i>		2	
Kubaszky Miskó fallaitarnak nadrágra		2	
Lengyelországbul hozot kék közlőndis posztókban hattam Munkács várában vég	60		
Veres közlőndisban hattam Munkácson vég	55		
Veres raveczkit vég	25		
10. Julii. Pál Deák által kültem Kassára Mokrai és Buzari hajdúinak ruházatyokra kék közlőndist	60		
Veres közlőndist – vég	8		
Sárga baraszlait végel	6		
Ales Mihók kocsisnak nadrágra <i>Ulnas</i>		2	
Pápai Mihály vett conventiója szerint <i>Ulnas</i>		2	
Horváth Andrásnak nadrágra <i>Ulnas</i>		2	
13. Julii. Vett fel nadrágnak <i>Ulnas</i>		2	
Bárány Voichech vett nadrágra <i>Ulnas</i>		2	
14. Julii. Ménes pásztornak, Horváth Marczinak attam dolmának s nadrágnak <i>Ulnas</i>		6	
Somlai Györgynek nadrágnak <i>Ulnas</i>		2	
Kis Daniel lovásznak is nadrágnak <i>Ulnas</i>		2	
Die 25. Julii. Ploszky Ferencz falaitarnak nadrágra <i>Ulnas</i>		2	
Ruda Thamás kocsisnak nadrágra <i>Ulnas</i>		2	
Kosuch Andrásnak nadrágra fizetésében <i>Ulnas</i>		2	
Die eodem. Dragonyok kornéta hordozójának mantelnek attam veres közlőndisben		10	
Tályán lévő puskásoknak egy dolmánra és nadrágra attam, mindenkinek hatt-hatt singel, tiszén 8 hajdúra <i>Ulnas</i>		48	

⁹³ Mant(t)el: köpeny, kabát.

Negyedik német siposnak köntösse alá bélelni közlőndist <i>Ulnas</i>	9	¼
Krosznovszky Sztaniszlónak nadrágra <i>Ulnas</i>	2	½
Hanczely Kocsisnak <i>Ulnas</i>	2	
Lőcsei Gyurkának <i>Ulnas</i>	2	
Aitónáló Lászlónak nadrágra <i>Ulnas</i>	2	
Sütő inasnak nadrágra <i>Ulnas</i>	2	
Egy új francia dragonnak bélelisre <i>Ulnas</i>	2	½
Munkácson hagyott kék közlőndis posztókban attam ungvári németekre		
<i>Kegyelmes</i> Urunk parancsolatyából végre <i>Ulnas</i>	13	
Voitkó nevő peczérnek conventiójára <i>Ulnas</i>	8	
Szavkó János agárhordozónak is attam <i>Ulnas</i>	8	
Lengyel János agárhordozónak attam <i>Ulnas</i>	8	
21. 7bris. Floga László felsigének, ura conventiójára <i>Ulnas</i>	4	
Hidi György <i>Uramnak</i> attam kölczön egy vég közlőndist	1	
Madocsániné Aszonyomnak is conventióbéli bárányokért attam vég	1	

Az melly cseléd meg fosztatott labanczok által, azokat *Kegyelmes* Aszonyunk újonnan meg ruházni parancsolta: [fol. 349r.–v.]

Csatlós Miklóst

Csatlós Maczkó

Dulovszki Miklóst

Pohárnok inas

Praedicator inasa

Szakács legény

Viszniczei Ferencz kocsis vett dolmánt, mentit, nadrágot

Viszniczei Gyurka folajtár: dolmánt, mentit, nadrágot

Rigó ferencz kocsis: dolmánt, mentit, nadrágot

Annak folajtára: dolmánt, mentit, nadrágot

Barkóczi Kristóff kocsis: dolmánt, mentit, nadrágot

Libiczei Márton kocsis: dolmánt, mentit, nadrágot

Annak is folajtára: dolmánt, mentit, nadrágot

Orosz András lovász: dolmánt, mentit, nadrágot

Item hétt palotásnak, egiszlen kevés közlőndisbul köntössek

Egy Mokrai hajdújának, egiszlen ennek is kék közlőndisbul

Konyha ajtónáló Ferencz dolmánnak, nadrágnak, kék közlőndist

Konyha ajtónáló Kosta mentinek *Ulnas* 4.

Bereczkei Bajthónak, ki követségben járt, *Aszonyunk* adatott közlőndist *Ulnas* 8.

Die 31. Octobris. *Kegyelmes* Aszonyunk parancsolatyából munkácsi praesidiarius hajdúkra következő rende szerint attam posztott:

Pál Deák seregire húsz vég vereset és két vég kék közlőndist

Szinyei Miklós seregire kék közlőndist vég nr. 20., és két vereset

Zadáni *Uram* seregire is hasonlóképpen húsz véggel kéket, tiszten vég nr. 66.

Ugyan az nap praesidiarius muskatélyosokra is vég nr. 22.

Ki nem telvén praesidiariusoknak köntösök, attam még minden seregre két-két véggel, tisztéken kívül, teszen még vég nr. 6

Die 7. 9bris. Nádasdiné Aszonyomnak cselédgye számára *Ulnas* Nr. 8.

Die 6. 9bris. Sütő Ajtónáló Lászlónak: dolmánnek, mentínek és nadrágnak *Ulnas* 10.

Dragabartfalussi Szito (?) Futó Gyurkának: mentének, dolmánnek, nadrágnak *Ulnas* 10.

Sücz inasnak, Sós Gyurkának: mentínek *Ulnas* 4.

Csatlós Györgynek: mentínek *Ulnas* 4.

Tverdosini Mátyás csatlósnak: nadrágnak *Ulnas* 2.

Csatlós Mártonnak: nadrágnak *Ulnas* 2.

Parlag László kocsisnak: mentínek, dolmánnek, nadrágnak 10.

Munkácsi mossó aszonynak: szoknyának és menticzkére *Ulnas* 9.

Sándor nevő puskásnak attam *Ulnas* 4.

Egy nyomorék szabónak parancsolt *Kegyelmes Aszonyunk* egy dolmánnek kék közlőndist *Ulnas* 5.

Mokrai hajdui közül marad az hövséglen⁹⁴ tiz, azokat meg kelet ruháznom Munkácson, azokra is ment vég Nr. 3.

Die. 10. *Februarii* 1686. Az melly aszony ember szapant főzött, annak adatott *Kegyelmes Aszonyunk* szoknyának *Ulnas* 6.

Die 9. Marty. Nagy Gergelynek *Kegyelmes Aszonyunk* parancsoatyából attam kék közlőndist *Ulnas* 4 ¼, Kelemessi *Uram* szolgájának attam *Ulnas* 5.

Zadáni Pálnak adatott *Kegyelmes Aszonyunk* *Ulnas* 2.

Züld Padvai Posztóknak erogatiója [fol. 350r.]

Die 2. July. Dragonyok sztrása mesterének <i>Ulnas</i>	3	¼
Három káprálynak <i>Ulnas</i>	9	¾
Füernernek ⁹⁵ <i>Ulnas</i>	3	¼
Németh borbélynak <i>Aszonyunk</i> parancsolattyából	5	
Négy dragony kapralnak		

Az melly veres megy szín és kék padvait hoztak Kassáru, azt következő rend szerint osztottam ki

Horvátok stráza mesterinek dolmánnek <i>Ulnas</i>	2	½
Három horvát kapralnak <i>Ulnas</i>	7	½
Horvátok furirjának <i>Ulnas</i>	2	½
Tálnok Jancsinak, dolmánnek attam <i>Ulnas</i>	2	½
Kárpit Pál vice hadnagynak attam <i>Kegyelmes Urunk</i> parancsolatyából <i>Ulnas</i>	4	
Két kántor inaskáknak dolmánt szabattam, ment reájok <i>Ulnas</i>	4	½
Torma Mihály <i>Uram</i> ött hadnagyanak megy szín padvaibul <i>Kegyelmes Urunk</i> parancsolatyából mindenikinek egy dolmánra attam	12	½
Csanádi <i>Uramnak</i> is kék padvaibul attam egy nadrágra <i>Ulnas</i>	1	½
Deák Ferencz <i>Uram</i> vice hadnagyanak, Pataki Péternek <i>Ulnas</i>	2	½

⁹⁴ Hűségén.

⁹⁵ Furier: írnök, seregdeák.

Kis Ferencz Czimeres Postának <i>Kegyelmes Urunk parancsolatyából Ulnas</i>	5	
Porubszki György <i>Uramnak</i> fizetésében <i>Ulnas</i>	1	½
Hiros Andrásnak, borhordónak fizetésében <i>attam Ulnas</i>	2	½
Kovács Jakabnak <i>attam padvai posztót Ulnas</i>	2	½
Vágner Márton kovácsnak <i>Ulnas</i>	2	½
Komlóssi vicehadnagyának nadrágra <i>Kegyelmes Urunk parancsolatyából Ulnas</i>	1	½
Buzari zászlótartójának és strázamesterinek dalmánnak <i>megy szénő padvaibul mindenikének harmadfél singel Ulnas</i> ⁹⁶	5	
1685. Veres közlöndis posztóknak erogatiója [fol. 351r.–352r.]		
Die 12. Maji. Pallotasoknak nadrágokra szabattam három véget és egy felet	3 ½	
Mentékre ugyan pallotásoknak vég	9	
Róka János lovásznak nadrágnak <i>Ulnas</i>	2	
Munkácsy László, bejárók pohárnokjának veres kozlondist <i>Ulnas</i>	4	
Két gyalog siposnak, iffiabnak <i>Ulnas</i>	10	
Mokrai dobosának <i>Ulnas</i>	4	¼
Szüllőssy Mihály lovásznak <i>Ulnas</i>	2	
Komáromi Szabó Jancsi fallaitárnak dolmányinak s nadrágnak <i>Ulnas</i>	5	
Varanay György <i>Uramnak</i> conventiójára	9	
Vizniczei Tamás kocsisnak nadrágra	2	
<i>Kegyelmes Urunk eő Nagysága parancsolattyából Hürdi Uramnak</i> <i>attam egy vég posztót Nr.</i>	1	
Parlag Lászlónak dolmányának <i>Ulnas</i>	4	
NB Soproni Gyurkának dolmányának <i>Ulnas</i>	4	
Barkóczy Kristófnak <i>Ulnas</i>	4	
Szülőssi Mihály lovásznak <i>Ulnas</i>	4	
Boromy Jankó falaitárnak <i>Ulnas</i>	4	
Szepsi Gyurkának, falaitárnak <i>Ulnas</i>	3	½
Kurimai Mátyás kocsisnak dolmányra <i>Ulnas</i>	3	¾
Kubaszky Miska falaitárnak dolmányra <i>Ulnas</i>	3	½
Zivan Rác szekszenásnak dományra ⁹⁷ <i>Ulnas</i>	5	½
NB Sárossy János szekszenásnak dolmányra	3	½
NB Ábrahám Marczinak dolmányra <i>Ulnas</i>	3	½
11. July. Krompaszky Lőrincz vett dolmányra	3	½
Nadrágra is vett <i>Ulnas</i>	2	
Trombitás Pál inasára fogot közlöndist <i>Ulnas</i>	5	
Die 14. July. Herman nevő német siposnak muntelre [így!] <i>Ulnas</i>	8	½
Két lóra alá való kápa alá <i>attam Ulnas</i>	7	½
Pápai Mihálynak, iffiak pohárnokának <i>Ulnas</i>	6	
Die 25. July. Pohárnokok szekereire és lovas mesterek szekereire <i>attam Ulnas</i>	2	

⁹⁶ A fol. 350v. üres.⁹⁷ A szó átírás miatt nehezen olvasható, úgy tűnik, a dolmány nadrágról lett átjavítva.

Die eodem attam Hanczely kocsisnak dolmányra <i>Ulnas</i>	4	
Krsznovszky Lengyel Sztaniszlónak dolmányra <i>Ulnas</i>	4	
Pap Ferencz kocsisnak dolmányra <i>Ulnas</i>	4	
Dutka János falaitárnak dolmányra <i>Ulnas</i>	4	
Munkácsi Jankó falaitárnak dolmányra <i>Ulnas</i>	4	
Vizniczei Tamás kocsisnak dolmányra <i>Ulnas</i>	4	
Munkácsy Sunkónak dolmányra <i>Ulnas</i>	4	
Lócsei Gyurka kocsisnak dolmányra <i>Ulnas</i>	4	
Diskantistának nadrágra <i>Ulnas</i>	1	¾
Pál Deák szekereinek burítására vég Nr.	1	
27. Augusti. Eökrős György kezében szekerekre №.	3	
Köpönyeg Toknak (?) az Úrfinak №.		1 ¼
Aszonyunk eő Nagysága és Kis Aszony szoknyájába	4	½
Vetéssi László Urannak fizetéssében <i>Ulnas</i>	6	
17. 7bris. Szülőssi Mihály lovásznak mentinek <i>Ulnas</i>	4	
Német Mihály lovásznak is mentinek és nadrágnak <i>Ulnas</i>	6	
Kocsis gyurka lovásznak mentinek <i>Ulnas</i>	4	
Lengyel Mátyás lovásznak is mentinek <i>Ulnas</i>	4	
Stalbach Bálint lovásznak dolmánnak, nadrágnak <i>Ulnas</i>	6	
Kuriló Ivan lovásznak mentinek <i>Ulnas</i>	4	
Horváth András lovásznak mentinek <i>Ulnas</i>	4	
Petruska András folajtárnak mentinek <i>Ulnas</i>	4	
Oláh Jánosnak mentinek <i>Ulnas</i>	4	
Czigány Lukácsnak is mentinek <i>Ulnas</i>	4	
Glácz Márton kocsisnak mentinek <i>Ulnas</i>	4	
Soproni György kocsisnak attam mentinek <i>Ulnas</i>	4	
Laibczig János folajtárnak <i>Ulnas</i>	4	
Roznaviczki kocsisnak mentinek <i>Ulnas</i>	4	
Kurimaj Mátyás kocsisnak mentinek közlőndist <i>Ulnas</i>	4	
Munkácsi Sándor kocsisnak dolmánnak, mentinek <i>Ulnas</i>	7	
Vizniczei Tamás kocsisnak mentére <i>Ulnas</i>	4	
Munkácsi Jankó fallaitárnak mentíre <i>Ulnas</i>	4	
Konyha ajtónáló Ferencznek mentinek, dolmánnak <i>Ulnas</i>	7	½
Die 24. 7bris. Kurucz János kocsisnak: mentinek, dolmánnak <i>Ulnas</i>	8	½
Barany Vajczek folajtárnak mentinek <i>Ulnas</i>	4	
Biszaha Mihály folajtárnak mentinek <i>Ulnas</i>	4	
Dutka János folajtárnak mentinek <i>Ulnas</i>	4	
Ruda Tamás kocsisnak mentinek <i>Ulnas</i>	4	
Pap Ferencz kocsisnak mentinek <i>Ulnas</i>	4	
Mucha Ferencz kocsisnak mentinek <i>Ulnas</i>	4	
Gyorgy Ferencz folajtárnak mentinek <i>Ulnas</i>	4	
Két szabó leginnek mentit szabattam <i>Ulnas</i>	8	
Tálnok Jancsinak mentit <i>Ulnas</i>	4	
Die 1. 8bris. Kocsis Simkónak mentit, dolmánt és nadrágot szabattam közlőndis posztóbul <i>Ulnas</i>	11	

Munkácsi Simkó folajtnak mentit <i>Ulnas</i>	4	
Puchaj András kocsisnak mentit <i>Ulnas</i>	4	½
Dragobartfalussi Demeter lovásznak mentit és dolmánt	9	
Komáromi Szabó Jancsi folajtnak mentit, szeszanibul	5	
Timkovics András lovásznak dolmánnak, nadrágnak <i>Ulnas</i>	6	
Az új dragonyoknak köpönyegire attam vég <i>Ulnas</i>	2	
Sárga baraszlaít is egy véggel <i>Ulnas</i>	1	
Pápai Mihály, iffiak pohárnokja fizetisiben <i>Ulnas</i>	4	
Szerednire levő muskatélyosokra attam Munkácson, hogy vissza gyöttek, veres közlöndisben, végel	5	
Barany Voiczzech folajtnak dolmánnak <i>Ulnas</i>	4	
János nevő, Kis <i>Urunk</i> ajtónálójának dolmánnak, mentinek <i>Ulnas</i>	9	
Buzari serege dobossának, mentinek, dolmánnak és nadrágnak	14	
Dragonyokra attam tisz keziben vég	3	
Die 20. <i>Januarii</i> 1686. Kucktakat ruháztam meg		

Anno 1685. Die 5. Julii. Lengyel Országbul hozot Failondis postónak erogatiója [fol. 352v.–353r.]

Die 5. July. Trombitás Gergelynek attam conventiójára <i>Ulnas</i>	7	
Boczkó Jónásnak <i>Urunk</i> eő <i>Nagysága</i> parancsolattyából harmadéve restantiát veres failondisbúl <i>Ulnas</i>	3	
Erdéli Tamásnak attam conventiójára <i>Ulnas</i>	7	
Popovics Jankónak conventiójára <i>Ulnas</i>	2	½
Itali Jakabnak organistának attam conventiójára <i>Ulnas</i>	7	
Kovalinszki Sámuel Mester szakácsnak conventiójára <i>Ulnas</i>	7	
Ádám Mester szakácsnak conventiójára <i>Ulnas</i>	7	
András Mester szakácsnak conventiójára <i>Ulnas</i> (melly posztótt viszont csatlósokra kértem el tőle)	7	
Héthársi Mátyás Mesternek conventiójára <i>Ulnas</i>	7	
Vizniczei Ferencz sáfárnak attam conventiójára <i>Ulnas</i>	5	½
Tompos Mihály sáfárnak attam conventiójára <i>Ulnas</i>	5	½
Két németh trombitásnak nadrágokra <i>Ulnas</i>	3	
Latran István inasnak attam nadrágra <i>Ulnas</i>	1	¼
Bainóczy Sipos Jánosnak conventiójára restantiájában <i>Ulnas</i>	2	
Pribik Ferencz siposnak conventiójára <i>Ulnas</i>	7	
Horváth Sipos Jánosnak conventiójára <i>Ulnas</i>	6	½
Csontos Jankónak, az inasnak nadrágra <i>Ulnas</i>	1	¼
Szabó Jakabnak conventiójára <i>Ulnas</i>	2	
Tapolcsány Ferencz <i>Uram</i> conventiójára <i>Ulnas</i>	7	
Trombitás Györgynek conventiójára <i>Ulnas</i>	6	
Újvári Sipos Jánosnak conventiójára <i>Ulnas</i>	7	
Szabó Lőrincznek conventióra	7	
Dobos Ferencznek fizetisében <i>Ulnas</i>	2	½
Kalmár István <i>Uram</i> vett fizetisében, és vice hadnagya <i>Ulnas</i>	3	
Nagy Albert <i>Uram</i> is vett <i>Ulnas</i>	1	½
Horvát trombitásnak attam <i>Ulnas</i>	6	¾

Veres Sigmond Urunk eő Nagysággha parancsolatyábul Ulnas	1	½
Lakatos Jánosnak Kegyelmes Urunk eő Nagysággha parancsolatyábul Ulnas	3	
Huszty Mihálynak is Ulnas	3	
Jablonovszky Mártonnak conventiójára Ulnas	4	
Sándor János hadnagynak fizetéssében Ulnas	1	½
Török Mátyás sátor mesternek conventiójára Ulnas	7	
Latus facit Ulnas	148	¼
Mokrai vice hadnagyának, zászlótartójának és srtáza mesterinek attam egy-egy dolmánra Ulnas	7	½
Magának is Mokrainak Ulnas	1	½
Buzari vice hadnagyának, zászlótartójának és stárza mesterinek hasonló képen Ulnas	7	½
Matei Deák Uramnak conventiójára Ulnas	7	
Kégli Pál Deáknak, élés mesternek conventiójára Ulnas	7	
Bor hordó Hiros Andrásnak conventiójára Ulnas	4	
Nyergekre való kápákra attam Ulnas	4	¼
Dulovszki és Miklós csatlósoknak dolmányokra Ulnas	5	½
Váncsai György kolcsárnak conventiójára Ulnas	7	
Abraham ajtónálónak dolmánnak attam Ulnas	2	½
Pascalides Mátyás szakácsnak conventiója szerint Ulnas	7	
Pápai Mihálynak Ulnas	4	¾
Die 13. July. Sziplaki Uramnak, horvátok zászló tartójának ⁹⁸ Ulnas	2	½
Popovich Jánosnak conventiójára Ulnas	4	½
Dragonyok Kapitány Laitimant Uramnak czafragra Ulnas	2	
Trombitás Samkónak conventiójára attam Ulnas	4	
Die 14. July. Herman németh siposnak nadrágra Ulnas	1	½
János Deáknak, ónodi hadnagynak Kegyelmes Urunk parancsolatyábul Ulnas	2	½
Kegli Pálnak, az élés mesternek conventiójára attam Ulnas	7	
Szent András András Deáknak failondist Ulnas	4	
Die 24. July. Eöchedi Mihály cantornak attam Ulnas	4	
Illosvai [...] az inasnak attam dolmányra Ulnas ¹⁰⁰	2	4/3

1685. Zöld közlöndis posztónak erogatiója [fol. 354r.–355r.]

Puskásoknak dolmányokra, nadrágokra attam 6 singével véget	17	
Trombitásoknak dolmányok alá Ulnas Nr.	9	
Három kuchtának szürke keszniczeiből ¹⁰¹ szabattam dolmánt és nadrágot Ulnas		17 ½
Dulowszkynak és Miklósnak dolmányok alá Ulnas	9	
14. July. Németh siposnak, Harmannak mantely belisre Ulnas		6
Tótfalussi Mihály agárhordozónak conventiójára attam	6 ½	
Daróczi Márton agárhordozónak dolmánnak Ulnas	4	

⁹⁸ A mondat félreértelmezhető, Széplakinak csak továbbítania kellett a posztót a horvát katonatisztnak.

⁹⁹ A keresztnév helyét kitöltetlenül hagyták.

¹⁰⁰ A fol. 353v. üres.

¹⁰¹ Kisnicer (kesznyecer, kisnitzer): olcsó cseh vagy morva posztó. *Endrei* 1989. 228. o.

Anno 1685. Die 12. Novembris. Munkácsi Számtartó Újvári János *Uram* ugyan Munkácson csinált keskeny posztókban adot véggel Nr. 33.

Melly posztott egiszlen Buzari sereginek ruházatyára fordítottam és osztattam.

Die 16. Januarii 1686. egy végh munkácsi posztótt vizont hozatta Számtartó *Uram* kezéből, mellyből attam leány aszonyok inasinak nadrágnak *Ulnas* 6. Item Kurucz János kocsisnak is nadrágnak *Ulnas* 3.

Pap Ferencz és Viszniczey Ferencz kocsisoknak nadrágokra *Ulnas* 7.

Die 16. Aprilis¹⁰² 1686. Lessenyei *Uram* kocsissának dolmánra és nadrágra *Ulnas* 8.

Sütő Ajtónáló Lászlónak nadrágra *Ulnas* 3.

Item egy véggel kuchtakra és Szabó Jancsinak nadrágra.

Veres padvai posztónak erogatiója 1685. [fol. 356r., 358r.]

Madocsányi Imre <i>Uramnak</i> tavali conventió szerint sertész árában vett eő <i>Kegyelme Ulnas</i> Nr.		4 ½
Die 16. Juny. Attam Deák Ferencz <i>Uram</i> zászlótartójának, <i>Urunk</i> parancsolattyából <i>Ulnas</i>		2 ½
Dragonyokra veres puchait véget Nr.	10	
Csatlósokra puchait véget Nr.		18
Csipke hegedős inasnak attam dolmányra <i>Ulnas</i>		3 ¼
Pallotásoknak dolmányokra attam véget N.	3	6
6 csatlósnak dolmányokra <i>Ulnas</i>		17 ½
Die 17. Juny. András kocárnak ¹⁰³ attam <i>Ulnas</i>		1 2/4
Die 18. Juny. Két eörögbik lengyel siposnak <i>Ulnas</i>		9
Sipos Jánosnak mentére attam <i>Ulnas</i>		4
Tálmosó Nagy Jánosnak attam <i>Ulnas</i>		6
Dragonyok kornéta hordozójának <i>Ulnas</i>		1 ½
Die 20. Augusti. Rigó Ferencznek dolmányra <i>Ulnas</i>	2	½
Mucha Ferencznek dolmányra <i>Ulnas</i>	2	½
Három új dragony francziának dolmányokra <i>Ulnas</i>	10	
Die 17. 7bris. Viszniczei Ferencz kocsisnak mentelnek <i>Ulnas</i>	4	
Rigó Ferencz kocsisnak is, mentinek vett <i>Ulnas</i>	3	
Koczkszálassi Tamás folajtárának is <i>Ulnas</i>	3	

Anno 1686. Die 6. Junii. Közlöndis posztóbul attam kisebbik német siposnak nadrágra

<i>Ulnas</i>		2
Koczkalalussi Demeter lovásznak nadrágra <i>Ulnas</i>		2
Munkácsi Simkó folajtárnak is nadrágra <i>Ulnas</i>		2
Csatlós Machkónak is nadrágra <i>Ulnas</i>		2
Tverdosini Mátyás csatlósnak nadrágra <i>Ulnas</i>		2
Kolbasz nevő tizedesnek nadrágnak		2
Die 12. Juny. Dersőfinek és Kolosvárinak, az Úrfi inasinak nadrágra <i>Ulnas</i>		4
Viszniczey Ferencz folajtárnak nadrágra <i>Ulnas</i>		2
György Ferencz folajtárnak nadrágra <i>Ulnas</i>		2

¹⁰² A hónap neve nehezen olvasható.

¹⁰³ Értsd: kulcsárnak.

Mucha kocsisnak is nadrágra <i>Ulnas</i>	2
András lovásznak is nadrágra <i>Ulnas</i>	2
Rigó Ferencz kocsinak nadrágra <i>Ulnas</i>	2
Die 25. ¹⁰⁴ Juny. 1686. Csatlós Miklósnak nadrágra <i>Ulnas</i>	2
Dulovszki Miklósnak nadrágra <i>Ulnas</i>	2
Pap Demeter csatlósnak nadrágra <i>Ulnas</i>	2
Buda János szekszénásnak dolmánra fehér remeket <i>Ulnas</i>	2 ½
Die 28. Juny. Nowi Szedlak fia Szepesbul harmad magával gyött Munkácsra, kiknek <i>Kegyelmes</i> Aszonyunk parancsolatyából egy öltöző köntösnek közlőndist attam <i>per Ulnas</i> 5., tiszem <i>Ulnas</i>	25
Die 30. July. Csatlós Mártonnak nadrágra munkácsi posztóban <i>Ulnas</i>	3 ¼
Szent Miklóssi kertésznek <i>Aszonyunk</i> parancsolatyából munkácsi posztóban dolmánnak, nadrágnak	9
Die 8. Augusti. Az melly 8. németeket rabságbul dragonyoknak fordítottak, azokra köntösnek attam két vég veres közlőndist nr. 2 és nyócz singel	2
Die 20. Augusti. Két pohárnok inasnak, ajtónáló Andrisnak, két kolosvárinak dolmányokat veres közlőndisbul szabattam	
Die 12. 7bris. Nádasdiné <i>Aszonyomnak</i> ő <i>Nagysága</i> cselédgye számára festettem két vég kék közlőndist ¹⁰⁵	
Anno 1686. Die 30. Julii Jozeff zidó hozott udvariak számára angliai posztott <i>Ulnas</i> 113 ¾ [fol. 360r.]	
Abul vett Hidi György <i>Uram Ulnas</i>	1 ½
Sreter János <i>Uram Ulnas</i>	7
Jenei Sámuel <i>Uram Ulnas</i>	4 ½
Badini János <i>Uramnak</i> tavalyi conventiójára <i>Ulnas</i>	7
Ugróczi László <i>Uram Ulnas</i>	2 ½
Bohus Márton <i>Uram Ulnas</i>	1 ½
Palaticz István <i>Ulnas</i>	5
Baj László <i>Uram Ulnas</i>	4
Körössi György <i>Uram Ulnas</i>	2 ½
Jenei Sámuel, az étekfogó vett <i>Ulnas</i>	2 ¾
Szabó Dániel <i>Uram Ulnas</i>	2 ½
Sucsáninak, az inasnak, dolmánnak <i>Ulnas</i>	2 ½
Ubrizi Palkónak <i>Ulnas</i>	2 ½
Bige György <i>Uramnak</i> adatott <i>Kegyelmes</i> <i>Aszonyunk Ulnas</i>	7
Szabó Gáspárnak, az hadnagynak adatott <i>Ulnas</i>	2 ½
Nagy Jánosnak, Hoffmester <i>Uram</i> inasának köntösnek <i>Ulnas</i>	4
Letenyei <i>Uramnak</i> dolmánnak, nadrágnak <i>Ulnas</i>	4 ¼
Fejérpataki Mihály <i>Uramnak</i> viola szín angliait <i>Ulnas</i>	5
Latran Istóknak dolmánra <i>Ulnas</i>	2 ½
Munkácsi oskola mesternek, adatott Lessenyei <i>Uramnak Ulnas</i>	4 ¼
Az melly deák Debreczenben járt, annak is adatott ő <i>Kegyelme Ulnas</i>	2 ½

¹⁰⁴ A nap nehezen olvasható.

¹⁰⁵ A fol. 358v.–359v. üres.

Ilyosvainak, az Úrfi inasának dolmánnak <i>Ulnas</i>	2 ½
<i>Kegyelmes</i> Urunk, az Úrfi és Kis Aszony ő <i>Nagyságok</i> számára az tett szín posztótt egiszlen fordították <i>Ulnas</i>	32 ¾

[Kancelláriai jegyzet az utolsó oldalon:] 1685.¹⁰⁶

**II/2. Az udvariak és a hadak számára kiutalt posztók elszámolásai.
Munkács, 1685. június 19. – július 21.¹⁰⁷**

Anno 1685. Die 19. Juny. Vittem ezen tárházbul Komornik Uram parancsolata szerint Patakra kék közlőndist véghet №. 20.

Veres közlőndist véget №. 10.

Kék Remeket véget №. 2.

Ittem egy kezdet véghet is vittem kiket.

Kék karaseát¹⁰⁸ véghet №. 1.

Ittem egy kezdet végh keskeny kik remeket

Fahéjat is vittem.

Die 17. July. Zaborszky Uram parancsolattyából küldöttem Visol¹⁰⁹ felé 10 pár karmasin¹¹⁰ csismát

Ittem egy vég puchai posztót, vereset Nr. 1.

18. July. Köpönyeg Toknak az Úrfinak *Ulnas* 1 ¼.

Két szoknya alá való *Ulnas* 4 ½.

Egy csizmát is

Sütő Aitónáló Lászlónak nadrágra *Ulnas* 2.

Sütő inasnak attam nadrágnak *Ulnas* 4.

Madocsány Uramnak fizetésében *Ulnas* 3 ½.

Die 21. July. Fizetésében Vetéssi László Asztalnok Uramnak *Ulnas* 6.

**II/3. Az udvariak és a hadak számára kiutalt posztók elszámolásai.
Munkács, dátum nélkül¹¹¹**

Memoriale Lengyel Országbul hozot posztókban

Tárházban hattam Munkácson:

Kék közlőndist Végh N. 60.

Veres közlőndist Vég N. 55.

Veres Raveczkit Vég №. 25.

¹⁰⁶ A fol. 360v.–362v. üres.

¹⁰⁷ MNL OL G 2. Thököly-szabh. lt. II. 6. Thököly Imre számadáskönyvei. Különálló lapon, fol. 366r.

¹⁰⁸ Karasia: felsőruházathoz való kártolt gyapjúfonál. *Endrei* 1989. 227. o.

¹⁰⁹ Az Abaújvármegyei Vizsoly helység (ma: Borosod-Abaúj-Zemplén megye Gönci járásában).

¹¹⁰ Karmazsin: sötétvörösszínű bőr. EMSzT VI. 194. o.

¹¹¹ MOL G 2. Thököly-szabh. lt. II. 6. Thököly Imre számadáskönyvei. Fol. 357r.–v.; különálló lapon a fol. 356r.–358r. közé betéve.

Karmazin színő veres¹¹² angliait négy darabba, melly tiszten singet Nr. 150.

Őn táll 82.

Őn tányér 111.

Négy sipot, német siposoknak valót

Kassára Mokrai és Buzari sereginek ruházatára kültem Die 10. Julii kék közlőndist véget Nr. 60.

Veres közlőndist Nr. 8.

Az tiszteknék angliait et fajlondist vereset.

Szluhai Viszniczei András folajtarnak veres közlőndis posztóbul mentének, dolmának 6.

Horvátok tiszteinek attam mindenikének Ulnas 3.¹¹³

III. Az ungvári kuruc hadak fizetési kimutatása. Ungvár, 1685. június 6. után¹¹⁴

Anno 1685. Die 6. Juny. Okolicsany András Uram expediáltatot¹¹⁵ Ungvárra, obsidio¹¹⁶ alatt lévő tisztek és vitéztlő rendnek ajánlot Uruk Kegyelmességének complanatiójára¹¹⁷ vett aranyat in specie¹¹⁸ №. 254, tallért in specie №. 36, folyó pénzt f. 3160.¹¹⁹

	Arany	Tallér	forint
Fazekas András Hadnagy Uramnak attam f.			20
Zászlótartójának attam f.			10
Sztrása Mesterének attam f.			10
Dobossal lévő személyek №. 94, attam aranyatt №.	94		
Gyulai féle zászlótartójának attam f.			10
Fazekas András féle legényének 16 attam aranyat in specie tizedesekkel együt N.	16		
Kis János Fő Hadnagy Uramnak attam f.			20
Vice Hadnagyának attam f.			10
Zászlótartójának mivel sebes volt attam aranyat	4		
Sztrasa Mesterének attam f.			10
Tizedesekkel együt 18 legényének aranyat №.	18		
Sadányi Fő Hadnagy Uramnak attam f.			20
Vice Hadnagyának attam f.			10
Sztrása mesterének attam f.			10
Köz legénye volt tizedesekkel együt azokkal, a kik Galambos Uram engedelmébül elmentenek volt N. 31, attam aranyat №.	31		
Balog János Hadnagy Uramnak attam f.			12
Három legényének három aranyat N.	3		

¹¹² Karmazsinveres: (kékes) sötétvörös, kárminpiros. EMSZT VI. 198. o.

¹¹³ Az irat hátoldalán néhány különálló számítás található, ezek közlésétől érdektelenségük miatt eltekintünk.

¹¹⁴ MNL OL G 3. Thököly-szabh. lt. III. 9. fol. 154r.-v.

¹¹⁵ Küldetett.

¹¹⁶ Ostrom.

¹¹⁷ Kiegyenlítésére.

¹¹⁸ Tételesen.

¹¹⁹ 1 arany = 2 tallér = 4 rhénes vagy rajnai forint (Florenus Rhenensis) = 4 4/5 magyar forint (Florenus Hungaricalis) = 81 garas = 240 krajcár = 480 dénár. *Esze* 1955. 557. o.

Item az mely Sadányi Uram haidúi elmentenek volt falukra, meg jövén personal No 25. N.	25	
		Németh Tiszteknek
Kruk Uramnak aranyat in specie №.	10	
Két Feldvabelynek ¹²⁰ attam tallért №.		24
Három kapralynak két két aranyat №.	6	
Négy Gefraiternek ¹²¹ attam tallért №.		12
Egy dobosnak attam aranyat №.	1	
Négy pattanttyúsnak attam aranyat №.	12	
Az eötödékének attam №.	2	
Rész dobosnak attam f.		1d 80
Német másik dobosnak attam f.		1 d 80
Trombitás inasnak attam f.		1 d 20
[Kancelláriai jegyzet az irat hátoldalán:] 1685		

IV/1. Az udvari palotások kimutatása. Hely nélkül, 1685. május 26.¹²²

Anno 1685. Die 26. Maji.

Harmincz Palotás ruházatott következendő rend szerint vette fel

Első Tizedes

Nagy Jakab	Köntöst vett fel, csigát, süveget, czizmát
Milotai András	Köntöst vett fel, csigát, süveget, czizmát
Lehotai Gyurka	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Bátori Mihók	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Pap László	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Tösér Istók	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Futaki Gyurka	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Kis Istók	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Vári Istók	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Borbély Samu	Köntöst, csigát, süveget, czizmát

Második

Nagy Mihály	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Bereznai János	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Kurucz Ferencz	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Nagy Tamás	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Milotai Ferencz	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Barakoni Ferencz	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Nagy Tamás	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Komány István	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Nagy Istók	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Fejér Jancsi	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Csorba György	Köntöst, csigát, süveget, czizmát

¹²⁰ Feldwebel: strázsamester (örmester).

¹²¹ Gefreiter: örvezető, tizedes.

¹²² MNL OL G 2. Thököly-szabh. It. II. 6. Thököly Imre számadáskönyvei. Fol. 363r.

Miska Marczi	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Füle Páll	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Sentessi Gyurka	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Árvai Gyurka	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Dolhai Miklós	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Gutti Jancsi	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Sentessi Laczkó	Köntöst, csigát, süveget, czizmát
Kun Miklós	Köntöst, csigát, süveget, czizmát

IV/2. Az udvari palotások kimutatása. Tokaj, 1685. június 6.¹²³

Anno 1685. Die 6. Junii. Palotasoknak fizettem pro mense Febr, Martio, Apr et Majo, következők rend szerint

Nagy Jakab Első Tizedes	Fl. 8., négy forintya süvegért tudatik ki
Milotai András	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik ki
Lehatai Gyurka	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik ki
Bátori Mihók	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik ki
Pap László	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik ki
Tösér Istók	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik ki
Futaki Gyurka	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik ki
Kis Istók, tizedes vette fel	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik ki
Vári Istók	Fl. 6., három forintya kalpagért tudatik
Borbély Samu	Fl. 6., három forintya kalpagért tudatik
Második Nagy Mihálly	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik
Bereznai János	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik
Kurucz Ferencz	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik
Nagy Tamás	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik
Milotai Ferencz	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik
Barakoni Ferencz	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik
Nagy Sándor	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik
Komány Istók	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik
Nagy Istók	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik
Fejér Jancsi	Fl. 6., három forintya kalpagért tudatik

Harmadik

Csorba György	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik
Miska Marczi	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik
Füle Páll	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik
Sentessi Gyurka	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik
Árvai Gyurka NB	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik
Dolhai Miklós NB	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik
Gutti Jancsi	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik
Sentessi Laczkó NB	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik
Kun Miklós	Fl. 8., négy forintya kalpagért tudatik
Debreczeni György	Fl. 5., négy forintya kalpagért tudatik

¹²³ MNL OL G 2. Thököly-szabh. lt. II. 6. Thököly számadáskönyvei. Fol. 365r.

Die 6. Junii. Ezen Palotásoknak fizettem Tokajban: fl. 226.

[Az irat hátoldalán:] Palotások Laistroma Die 6. Junii. Anni 1685.

IV/3. Az udvari palotások kimutatása. Regéc, 1685. augusztus 4.¹²⁴

Anno 1685. Die 4. Augusti. Palotások Laistroma
Pro mense Junio et Julio.

Nagy Jakab tizedes	vett fel fl. 5,50	Kordován czizmáért vett	fl. 2,50
Milotai András	vett fl. 5	Czizmáért tudódot neki	fl. 1
Lehotai Gyurka	vett fl. 4	Czizmáért tudódot	fl. 2
Bátori Mihók	vett fl. 3,50	Czizmáért tudódot	f. 2,50
Pap László	vett fel 3,50	Czizmáért tudódot	2,50
Tösér Istók	vett fel 3,50	Czizmáért tudódot	2,50
Futaki Gyurka	vett fel 3,50	Czizmáért tudódot	2,50
Kis Istók	vett fel 3,50	Czizmáért tudódot	f. 2,50
Vári Istók	vett fel 3	Czizmáért és süvegért	f. 3
Borbély Samu	vett f. 3, 60	Czizmáért tudódot	2,40
Nagy Mihály tizedes	f. 5,50	Czizmáért tudódot	2,50
Bereznai János	f. 3,50	Czizmáért tudódot	2,50
Kurucz Ferencz	vett f. 5.	Czizmáért tudódot	1
Nagy Tamás	vett f. 3,50	Czizmáért tudódot	2,50
Milotai Ferencz	f. 3,50	Czizmáért tudódot	2,50
Barakoni Ferencz	3,50	Czizmáért tudódot	2,50
Nagy Sándor	3,50	Czizmáért tudódot	2,50
Komány Istók	3,50	Czizmáért tudódot	2,50
Nagy Istók	f. 4	Czizmáért tudódot	2
Fejér Jancsi	f. 3,50	Czizmáért tudódot	2,50
Csorba György tizedes	f. 5,50	Czizmáért tudódot	2,50
Miska Marczy	f. 4	Czizmáért tudódot	2
Füle Páll	f. 5	Czizmáért tudódot	1
Sentessi Gyurka	f. 3,50	Czizmáért tudódot	2,50
Arvai Gyurka	f. 3,50	Czizmáért tudódot	2,50
Dolhaj Miklós	f. 3,50	Czizmáért tudódot	2,50
Gutti Jancsi	f. 3,50	Czizmáért tudódot	2,50
Sentessi Laczkó beteg	f. 3,50	Czizmáért tudódot	2,50
Balog Miklós	f. 3,50	Czizmáért tudódot	2,50
Debreczeni György	f. 4	Czizmáért tudódot	2

Die 4 Augusti ezen Palotásoknak pro menso Junio et Julio¹²⁵ fizettem Regéczben, ki tudván csizmának az ára némelyikitul.

¹²⁴ MOL G Thököly-szabh. lt. II. 6. Thököly Imre számadáskönyvei. Fol. 364r.

¹²⁵ Június és július hónapra.

IV/4. Az udvari palotások és puskások kimutatása. Ónod, 1685. szeptember 7.¹²⁶

Palotások száma

1 Tizedes

Nagy Jakab fl. 4.
Milotai András fl. 3.
Lehotai György NB f. 3.
Vári Istók f. 3.
Borbély Sámuel NB f. 3.
Futoki György NB f. 3.
Kis Istók f. 3.
Luczkaji Istók f. 3.
Pap Laczkó f. 3.
Bátori Mihály f. 3.

2. Tizedes

Nagy Mihály f. 4.
Breznaji János, *Tizedese [vette fel]* 3.
Kurucz Ferencz, barlai (?) f. 3.
Nagy Tamás f. 3.¹²⁷
Milotaji Ferencz f. 3.
Barakoni Ferencz f. 3.
Horvát Sándor f. 3.
Komani Istók, *tizedese [vette fel]* f. 3.
Fejir János f. 3.
Nagy Istók, beteg, sógora [*vette fel*] f. 3.

3. Tizedes

Csorba György, Tokajban beteg f. 4.
Miska Marcsi, Hadnagy *Uram vette [fel]* f. 3.
Szentesi György f. 3.
Árvaji György, Szentessi [*vette fel*] f. 3.
Dolhaji Miklós f. 3.
Balok Miklós f. 3.
Debreczeni György, <Szerencsen> beteg f. 3.
Szentesi Laczkó f. 3.

Puskások száma

1. Tizedes. Kozma <Ferencz> György f. 4.
Kozma Ferencz f. 3.
Lánfalusi Ferencz f. 3.
Zavidfalusi Simon f. 3.
Ardanházi Mátyas f. 3.

Ardanházi János f. 3.
Dragafalusi János f. 3.
Kostanfalusai Kesz János f. 3.
Krompachi Salamonn f. 3.
Árvaji György f. 3.

2. Tizedes

Boboliczka Sándor f. 4.
Pisztraházi Tamás f. 3.
Pisztraházi Geczi f. 3.
Lankai Simon f. 3.
Lubiji Geczi f. 3.
Kostanfalusai Simkó f. 3.
Lukovski Tamás f. 3.
Árvaji Mihók f. 3.
Árvaji János f. 3.
Szerenczefalusi Éles, Munkácson

3. Tizedes

Boczko András f. 4.
Bannovski György f. 3.
Orlovski István, <Munkácson> Patakon beteg f. 3.
Mereticzki Andras f. 3.
Kajlovszki Laczkó f. 3.
Szlovenszki Mátyás f. 3.
Jaklovski Mihók f. 3.
Jakubovanszki Mihók f. 3.
Hrulovszki128 András f. 3.
Vajkoszki Marczin f. 3.

4. tizedes

Ruhozberski Mihók f. 4.
Tolnaji129 György f. 3.
Karacson György f. 3.
Szentkerezti András f. 3.
380r Mochnejai Palkó f. 3.
Úji falusi István f. 3.
Szopcsék Ádám f. 3.
Süveges György f. 3.
Keltmanroszki Jakab, Patakon
Mochrajai János f. 3.

Ezen Puskásoknak és Palotásoknak Ónodban fizettem pro mense Augusto Die 7. 7bris Anni 1685.¹³⁰

[Ceruzával:] Rákóczi-cs. lt.-ából.

¹²⁶ MNL OL G Thököly-szabh. lt. II. 6. Thököly Imre számadáskönyvei. Fol. 380r.–v.

¹²⁷ Utólag beírva.

¹²⁸ A vezetéknev nehezen olvasható.

¹²⁹ Először – nyilván tollhibából – S-betűvel kezdték a vezetéknevet, de utólag javították.

¹³⁰ Augustus hónapra az 1685. év szeptember 7. napján.

IV/5. Az udvari palotások kimutatása¹³¹

Palotások Sáma

Első tizedes	Második tizedes	Harmadik tized
Nagy Jakab	Nagy Mihály f. 3.	Corba György f. 1//80
Milotai András f. 3.	Bereznay János	Miska Marczin f. 3.
Lehotay György	Kurucz Ferencz	File Pál
Váry István	Nagy Tamás f. 3.	Szentesy György
Borbély Samu //60.	Milotai Ferencz	Árvay Gyurka
Bátori Mihály f. 3.	Barakoni Ferencz f. 2.	Dolhay Miklós
Dobrony László	Horvát Szándor	Gutty János
Liczkay István	Komány István	Szentesi László
Futaki György	Fehér János	Kum Miklós
Gutty István f. 3.	Nagy Istvány	Debreczeni Gyurka

V/1. Komlóssy Sándor seregének és néhai Oswald úr katonáinak a fizetési kimutatása.
Munkács, 1686. január 4.¹³²

Anno 1686. Die 4 Januarii¹³³
Komlóssi sereginek mustrája s laistroma

Komlóssi Sándor Fő hadnagy	vett fel	fl. 48
Inczédi István Vice hadnagy		fl. 16
Kormán András		fl. 12
Nagy Péter		fl. 12
Szilágyi János		fl. 12
Nagy Sigmond		fl. 12
Inczédi Sámuel		fl. 12
Szentmiklóssi Demeter		fl. 12
	Komlóssi Uramnak attam 4/24	
Horvát László	Die 14. Februarius residentásátt ¹³⁴ meg attam	fl. 7/25
Remetei György		fl. 12
Kis László		fl. 12
Oláh Ferencz		fl. 12
Kis Mihály		fl. 12
Szabó Mihály		fl. 12
Dragabartfalussi Sándor		fl. 12
Tömörkönyi István		fl. 12
Dragabartfalvi Kis János		fl. 12
Antalóczi Gergely		fl. 12
Kokolit János		fl. 12
Veres István		fl. 12
Fodor Mihók	Zászló Tartó Uram [vette fel]	fl. 12

¹³¹ MNL OL G 5. Thököly-szabh. lt. V. Thököly seregének összeírásai és fizetési listái. (Hely és dátum nélkül.)

¹³² Uo.

¹³³ Az 1685. év január. 4. napján.

¹³⁴ Február 14. napján a hátralékát.

Hatházi Pál		fl. 12
Kismar Mátyás		f. 5 ¹³⁵
Kovács János		f. 12
Sütő Sándor		f. 6
Viczniczei Márton		f. 6
Galgóczi Péter		f. 12
Balkáni István		fl. 12
Sipos János		fl. 12
Tótt Lukács		f. 12
Fekete János		f. 12
Szabó Andris		f. 12
Szabó Istók	Fekete János vette fel	f. 12
Kovács Mihók		f. 12
Kis László		f. 12
Kemény János		f. 12
Leczfalussi László		f. 12
Kis János		f. 12
Dudás Tamás		f. 12
Kranha János		f. 12
Skárossi Ferencz		f. 12
Turzai László		f. 12
Farkas Tamás		f. 12
Fancsikai András	beteg, Hadnagy Uram vette fel	f. 12
Lengyel János		f. 12
Szebeni Páll	sebbe fekszik, Tótt Lukács vette fel	f. 12
Turzai János		f. 12
Erdélyi László		f. 12
	Szegény Ozvald Uram katonái	
Elek Miklós		fl. 4
Horvát György		fl. 4
Forgács Miklós		fl. 4
Forgács Mihály		fl. 4
Forgács Márton		f. 4
Boricsai Mihály		f. 4
Galgóczi Jónás		f. 4
Csurka Peti		f. 4
Gyarmati Ferencz		f. 4
Kis István		f. 4
Kanizai Ferencz		f. 4
Móricz István		f. 4
Orosz Simon		f. 4
Rác György		f. 4
Kis János		f. 4

¹³⁵ Az összeg nehezen olvasható.

Futaki István	f. 4
Horvát Tamás	f. 4
Újfalussi István	f. 4
Kis András	f. 4
Szilágyszegi János	f. 4
Borbély István	f. 4

Ezen katonáknak fizettem Die 5. Januarii Anni 1686.¹³⁶ *Kegyelmes* Aszonyunk parancsolatyából, úgy mint Komlóssi *Uram* katonáinak három óra, Szegény Ozvald katonáinak egy óra, tizen in Summa fl. 720.

Ozvald

[Rávezetve az irat hátoldalára:] Komlóssi sereginek laistroma
[Utólagos feljegyzések az irat hátoldalán:] Conventióbeli búza resztantiákrul mit parancsol *Kegyelmes* Aszonyunk, és szalonabéli restantiáruul
1686

Die. 9. Martii 1686.
Sipos Jánosnak f. 10
Futakinak fl. 10
Komlóssinak f. 30
Turzai László f. 12
Horvát László f. 12

**V/2. Komlóssy Sándor seregének és néhai Oswald úr katonáinak a fizetési kimutatása.
Munkács, 1686. április 2.¹³⁷**

Anno 1686. Die 2. Aprilis.¹³⁸ Komlóssi Sándor katonáinak laistroma

Komlóssi Sándor Fő Hadnagy		fel vette	fl. 48
Inczédi István Vice Hadnagy	N. 1	vett fel	fl. 36
Kormány András	N. 2	fel vette	6
Nagy Péter Istráza Mester	N. 1		fl. 7//50
Nagy Sigmond	N. 1	fel vette	7//50
Fodor Mihály	N. 1	fel vette	7//50
Szilágyi János	N. 1	fel vette	7//50
Farkas Tamás	N. 1	fel vette	7//50
Fancsikai András	N. 1	fel vette	7//50
Turzai János		Nagy Péter <i>Uram</i> vette fel	f. 9
Veres István	N. 1	Hadnagy <i>Uram</i> vette fel	7//50
Turzai László			12
Szilágyi Mihály		vett	fl. 6
Balkáni István	N. 1	Fekete János vette fel	7//50
Fekete János	N. 1	fel vette	7//50
Tótt Lukács			F 9
Skárossi Ferencz	N. 1	Fekete János vette fel	12 NB

¹³⁶ Az 1686. év január 5. napján.

¹³⁷ MNL OL G 5. Thököly-szabh. lt. V. Thököly seregének összeírásai és fizetési listái.

¹³⁸ Az 1686. év április 2. napján.

Szabó Istók			f. 9
Szabó András	N. 1	fel vette	9
Léczfalussi Mátyás			f. 9
Inczédi Sámuel	N. 1	fel vette	9
Kemény János		Csorba János vette fel	f. 9
Nagy Gergely		fel vette	f. 9
Szentmiklóssi Demeter		fel vette	f. 9
Remetei György			f. 9
Oláh Ferencz	N. 1	fel vette	7//50
Kis Mihály			f. 9
Kis László			fl. 9
Antalóczi Gergely			fl. 9
Erdélyi László			fl. 9
Lengyel János		Tótt Lukács vette fel	fl. 9
Horvát László	X		fl. 12
Szabó Mihók			fl. 9
Kis László	N. 1	Szabó Mihály vette [fel]	f. 7//50
Kovács Mihók			fl. 9
Dragabartfalusi ¹³⁹ Kis János			fl. 9
Dragabartfalussi Sándor			fl. 9
Dudás Tamás			fl. 9
Galgóczi Péter			fl. 9
Kismarjai Mátyás		Szabó Mihály vette [fel]	fl. 9
Kovács János			fl. 9
Lohai János			fl. 9
Tótt András	N. 1		f. 3
Dobos László			f. 6
Sipos János	N. 1	X fel vette	20
Hatházi Pál	N. 1	meg holt	
Pisztraházi Kis János			fl. 9

Ezen Komlósi sereginek három óra fizettem mindenkinek kilencz-kilencz forintyával, kikre tisztekkel együtt ment: fl. 428, ki tudva túró árát: fl. 30.

Die 4. Aprilis 1686.¹⁴⁰ Munkács

Szegény Ozvald Uram katonáinak száma

[1.]

Elek Miklós	8
Forgác Miklós	f. 8
Forgác Mihály	f. 8
Galgóczy János	f. 8
Duriczay Mihály	f. 8
Gyarmathy Ferencz	f. 8

¹³⁹ A név utólag lett beírva.

¹⁴⁰ 1686. április 4. napja.

Csutka Peti	f. 8
Kis Istók	f. 8
Balog János	f. 8
2.	
Futaky István	fl. 12
Móricz István	fl. 8
Szilágyszegi Sigmond	fl. 8
Ráczy György	fl. 8
Kovácz Simon	fl. 8
Kis András	fl. 8
Horváth György	fl. 8 Kis András vette fel
Újfalusy István	fl. 8
Ráczy János	fl. 8
Horváth Thamás NB	fl. 12
Borbély István	fl. 8
Szabó István	fl. 6
Csatlós István	fl. 6

Ezen Ozvald Uram katonáinak is három óra fizettem, úgy mint Komlóssi katonáinak is, ki tudván mindazon által ezeknek is túró árát: fl. 31, ment reájok: fl. 180.

[Rávezetve az irat hátoldalára:] Komlósi katonáinak laistroma 2. *Aprilis* 1686.

V/3. Komlóssy Sándor seregének a fizetési kimutatása. Munkács, 1686. május 3.¹⁴¹

Komlósi Sándor		
Incédi István N	f. 12	
Kormány Badini András	f. 4	
Nagy Péter stráza mester ¹⁴²	f. 5	
Nagy Zsigmond N	f. 4	
Fodor Mihály	4	
Szilági János N	4	
Farkas Tamás N	4	
Fancikai András N	4	
<Turzai János> N	4	Meg holt
Veres István N	4	
<Turzai László> NB	4	
Szilági Mihály N	4	
Balkányi István N	4	
Fekete János N	4	
Tót Lukác N	4	

¹⁴¹ MNL OL G 5. Thököly-szabh. lt. V. Thököly seregének összeírásai és fizetési listái.

¹⁴² Stráza mester: utólag beírva.

Skárossi Ferencz N	4	
Szabó Istók N	4	
Szabó András N	4	
Lécfalusi Mátyás N	4	
Incédi Sámuel N	4	
Kemény János N	4	
Szent Miklósi Demeter N	3	
Remetei György N	4	Nagy Gergel [vette fel]
Olá Ferencz N	4	Nagy Gergel [vette fel]
Kis Mihók N	4	
Kis László N	4	
Antalóci Gergely N	4	
<Erdeli László> ¹⁴³ N	4	
Kerepeci András ¹⁴⁴ N	4	
<Lengel János> ¹⁴⁵ N	4	
Horvát László	4	Turzai [vette fel]
Szabó Mihók N	4	
Kis László N	4	
Kovácz Mihók N	4	
Kis János N	4	
Dragabartfalusi Sándor N	f. 4	Szabó Mihály [vette fel]
Dudás Tamás V	f. 4	
Galgóci Péter V	f. 4	Skárosival
Kiszmar Mátyás V	f. 4	Skárosival
Kovácz János N	f. 4	Skárosival
Lohói János N	f. 4	Kemény János vette [fel]
Nagy Gergely N	4	
Tót András N	4	Nagy Gergely [vette fel]
Dobos László N	4	
Sipos János N	fl. 4	Futakival, felesége vette fel
Piszraházi János N	f. 4	

Anno 1686. Die 3. Maji¹⁴⁶ fizettem egy óra per fl. 4.

[Rávezetve az irat hátoldalára:] Komlóssi Sereginek Laistroma

¹⁴³ Utólag áthúzva.

¹⁴⁴ Utólag beírva.

¹⁴⁵ Utólag áthúzva.

¹⁴⁶ Az 1686. év május 3. napja.

V/4. Komlóssy Sándor seregének fizetési kimutatása. Munkács, 1686. június 3.¹⁴⁷

Anno 1686. Die 3. Junii¹⁴⁸
Komlóssi sereginek laistroma

		fl. 16 ¹⁴⁹
Incédi István vice hadnagy		f. 12
Kormány András		f. 4
Nagy Péter		f. 5
Nagy Sigmond	Nagy Péter vette [fel]	f. 4
Fodor Mihály		f. 4
Szilágyi János		f. 4
Farkas Tamás		f. 4
Fancsikai András		f. 4
Veres István		f. 4
Szilágyi Mihály	Farkas Tamás [vette fel]	f. 4
Balkányi István		f. 4
Fekete János		f. 4
Tótt Lukács		f. 4
Skárossi Ferencz		f. 4
Szabó Istók		f. 4
Szabó András		f. 4
Léczfalussi Mátyás		f. 4
Incédi Sámuel		f. 4
Kemény János		f. 4
Szentmiklósi Demeter		f. 4
Remetei György		f. 4
Oláh Ferencz		f. 4
Kis Mihók		f. 4
Kis László		f. 4
Antalóczi Gergely		f. 4
Kerepecsi András		f. 4
Horvát László		f. 4
Szabó Mihók	Urunknál, felesige vette fel	f. 4
Kis László		f. 4
Kovács Mihók		f. 4
Dragabartfalussi Sándor	Kis János [vette fel]	f. 4
Dudás Tamás		f. 4
Galgóczi Péter		f. 4
Kismar Mátyás		f. 4
Kovács János		f. 4
Lohai János		f. 4

¹⁴⁷ MNL OL G 5. Thököly-szabh. lt. V. Thököly seregének összeírásai és fizetési listái.

¹⁴⁸ Az 1686. év június 3. napja.

¹⁴⁹ A szám előtt nem szerepel név, de egyértelmű, hogy a főhadnagy fizetéséről van szó.

Nagy Gergely		f. 4
Tótt András	Vice hadnagy [vette fel]	f. 4
<Dobos László>		
Sipos János		f. 4
Pisztraházi János		f. 4
Kukulik János		f. 4
Sütő Sándor		f. 4
Pap László		f. 4
Nagy Deme		f. 4

Anno 1686. Die 3. Junii ezen katonák egy hó pénzeket vették fel per fl. 4.

[Rávezetve az irat hátoldalára:] Komlóssi sereginek laistroma 1686. Die 3. Junii.

BIBLIOGRÁFIA

- Angyal* 1888. *Angyal Dávid*: Késmárki Thököly Imre (1657–1705). I. k. Budapest, 1888.
- Angyal* 1889. *Angyal Dávid*: Késmárki Thököly Imre (1657–1705). II. k. Budapest, 1889.
- Bánkúti* 1980. *Bánkúti Imre*: Lónyay Ferenc fegyveresítési és ruházati főhadbíztos válogatott iratai. (Folia Rakocziana 4.) Vaja, 1980.
- Bruckner* 1914. *Bruckner Győző*: Gróf Thököly Imre késmárki udvartartása. Lőcse, 1914. (Klny.: Közlemények Szepesvármegye Múltjából, 6. [1914.]
- Dobay-napló Dobay Zsigmond naplója. In: Késmárki Thököly Imre és némely főbb híveinek naplói és emlékezetes írásai, 1686–1705. Közli: *Thaly Kálmán*. Második rész: Thököly Imre némely főbb híveinek naplói, írási. 1686–1699. (Monumenta Hungariae Historica, Scriptorum – Magyar Történelmi Emlékek. I. Osztály: Írók. XXIII/2.) Pest, 1868. 413–458. o.
- EMSzT I.,VI. Erdélyi magyar szótörténeti tár. I. k. Anyagát gyűjtötte és szerk. *Szabó T. Attila*. Bukarest, 1975.; VI. k. Anyagát gyűjtötte és szerk. *Szabó T. Attila*, szerkesztő-munkatársak *P. Bodrogi Katalin*, *Daly Ágnes*, *P. Dombi Erzsébet* et al. Bukarest, 1993.
- Endrei* 1989. *Endrei Walter*: Patyolat és posztó. (Mikrotörténelem.) Budapest, 1989.
- Esze* 1955. Kuruc vitézek folyamodványai 1703–1710. Összeállította, bevezető tanulmánnyal és jegyzetekkel ellátta *Esze Tamás*. Budapest, 1955.
- Heckenast* 1997. *Heckenast Gusztáv*: II. Rákóczi Ferenc elitképző Nemesi Társasága. In: Művelődési törekvések a korai újkorban. Tanulmányok Keserű Bálint tiszteletére. Szerk. *Balázs Mihály*, *Font Zsuzsa*, *Keserű Gizella* és *Ötvös Péter*. (Adattár XVI–XVIII. századi szellemi mozgalmaink történetéhez, 35.) Szeged, 1997. 153–169. o.
- Heckenast – Mészáros* 2005. *Heckenast Gusztáv*: Ki kicsoda a Rákóczi-szabadságharcban? – Életrajzi adattár. S. a. r., kiegészítette és az előszót írta *Mészáros Kálmán*. Budapest, 2005.

- Idővel paloták Idővel paloták... Magyar udvari kultúra a 16–17. században. Szerk. G. Etényi Nóra – Horn Ildikó. Budapest, 2005.
- Kincses 2004. Szirmay András feljegyzései 1680–1713. I. k. 1680–1704. S. a. r., a jegyzeteket és a mutatókat készítette Kincses Katalin Mária. (Folia Rakóciana 9/1.) Vaja, 2004.
- Magyar udvari rendtartás Magyar udvari rendtartás – utasítások és rendeletek 1617–1708. S. a. r., jegyzetekkel ellátta és az előszót írta Koltai András. A 33. számú iratot s. a. r. és jegyzetekkel ellátta Sunkó Attila. (Millenniumi Magyar Történelem – Források.) Budapest, 2001.
- Majláth 1883. Majláth Béla: A felső vármegyei rendek kassai gyűlésének actái 1683-ból. *Történelmi Tár*, 1883. 1–2. közl. 359–374. és 543–570. o.
- Mészáros 2003. Mészáros Kálmán: The Palatial Court Regiment of Ferenc II Rákóczi. In: Európa és Magyarország II. Rákóczi Ferenc korában 2003. szeptember 24–26. – Europe and Hungary in the Age of Ferenc II Rákóczi 24–26 September 2003. *Studia Caroliensia*, 5. (2004) 3–4. sz. 175–194. o.
- Mészáros 2005. Mészáros Kálmán: Egy reprezentatív testőrszázad II. Rákóczi Ferenc udvarában – A kapcsoló palotások névjegyzékei (1706. május–szeptember). In: Az értelem bátorsága – Tanulmányok Perjés Géza emlékére. Szerk. Hausner Gábor, a szerkesztésben közreműködött Csákváry Ferenc, Kincses Katalin Mária, Mészáros Kálmán, Tóth Ferenc. Budapest, 2005. 469–477. o.
- Pálmány 1986. Pálmány Béla: Végvárak Nógrád vármegyében a török kiűzése és az újratelepítés korszakában (1663–1703). (A Nógrád Megyei Múzeumok Évkönyve, 7.) Salgótarján, 1986.
- Petneki 1983. Petneki Áron: Splendor Thökölyanus (Thököly udvartartása). In: A Thököly-felkelés és kora. Szerk. Benczédi László. Budapest, 1983. 205–215. o.
- Rákóczi Emlékiratai II. Rákóczi Ferenc fejedelem Emlékiratai a magyarországi háborúról, 1703-tól annak végéig. Fordította Vas István. A tanulmányt és a jegyzeteket írta Köpeczi Béla. A szöveget gondozta Kovács Ilona. (Archivum Rákócziánium, III. osztály: Írók. II. Rákóczi Ferenc művei, I.) Budapest, 1978. [Kétnyelvű kritikai kiadás.]
- Ságvári 2003. Ságvári György: A Nemes Compánia a fejedelmi udvarban. In: A Rákóczi-szabadságharc és Kelet-Európa Tanulmányok a Rákóczi-szabadságharc kezdetének 300. évfordulójára. I. k. Szerk. Tamás Edit. (A Sárospataki Rákóczi Múzeum Füzetei, 45.) Sárospatak, 2003. 397–422. o.
- Seres 2005. Seres István: Thököly Imre emigráns katonaságának tisztikara Törökországban a karlócai béketárgyalások idején (1698–1699). *Hadtörténelmi Közlemények*, 118. (2005) 424–500. o.
- Seres 2016. Seres István: II. Rákóczi György „kuruc” lovasezrede. (Újabb források az erdélyi hadsereg történetéhez, 2.) *Hadtörténelmi Közlemények*, 129. (2016) 219–242. o.
- Sunkó 1998. Sunkó Attila: Az erdélyi fejedelmek udvari hadai a 16. században. *Levéltári Közlemények*, 69. (1998) 99–131. o.
- Székely 1914. Székely Jolán: Thököly Imre udvartartása. Budapest, 1912.
- Szentgyörgyi 1972. Szentgyörgyi Mária: Kővár vidékének társadalma. (Értekezések a Történeti Tudományok Köréből – Új sorozat, 56.) Budapest, 1972.

- Szilády* – *Szilágyi* 1871. Török-magyarkori Állam-Okmánytár. Szerk. és jegyzetekkel ellátták *Szilády Áron* és *Szilágyi Sándor*. 6. k. (Török-magyarkori történelmi emlékek. I. oszály: Okmánytár VIII.) Pest, 1871.
- Szita* 1995. A törökök kiűzése a Körös–Maros közéről 1686–1695. Gyula város és a vár török alóli felszabadulásának 300. évfordulójára. A kötetet szerk., a tanulmányt írta és a forrásokat jegyzetelte *Szita László*. (Forráskiadványok a Békés Megyei Levéltárból 19.) Gyula, 1995.
- Thaly* 1900. *Thaly Kálmán*: Munkácsi leltárak s udvartartási iratok. *Történelmi Tár – Új folyam*, 1. (1900) 336–342. o
- Thököly naplói Késmárki Thököly Imre naplói, leveleskönyvei, és egyéb emlékezetes írásai. II. k. Közli *Thaly Kálmán*. (Monumenta Hungariae Historica, Scriptores – Magyar Történelmi Emlékek. I. Oszály: Írók. XXIV.) Budapest, 1873.
- Tóth* 1992. *Tóth István György*: Jobbágyok, hajdúk, deákok. A körmendi uradalom társadalma a 17. században. (Értekezések a Történelmi Tudományok Köréből – Új sorozat, 115.) Budapest, 1992.
- Varga J.* 1981. *Varga J. János*: Szervitorok katonai szolgálata a XVI–XVII. századi dunántúli nagybirtokon. (Értekezések a Történelmi Tudományok Köréből – Új sorozat, 94.) Budapest, 1981.

LEVÉLTÁRI FORRÁSOK

- MNL OL Magyar Nemzeti Levéltár Országos Levéltára, Budapest
- Thököly-szabh. lt. A Thököly-szabadságharc levéltára
- G 2. II. 6. Thököly Imre iratai. Thököly számadáskönyvei, 1678–1687.
- G 3. III. 9. Thököly Szepesi Kamarájának iratai. Egyéb kamarai iratok, 1682–1685.
- G 4. IV. Thököly tisztviselőinek (és a „bujdosó hadak” vezetőinek) iratai, 1677–1685.
- G 5. V. Thököly seregének katonai összeírásai és fizetési listái, 1683–1684.
- G 11. XI. Bizonyáglevelek, kezeslevelek, reverzálisok, elismervények, 1670–1689
- Teleki cs. lt. Teleki család marosvásárhelyi levéltára
- P 659. Teleki család: Missiles
- P 1238. Teleki Mihály Gyűjtemény
- P 1239. Teleki Mihály vegyes iratai
- Bethlen cs. lt. Bethlen család levéltára
- P 1959. Vay család iratai
- OSzK Kt. Országos Széchényi Könyvtár Kézirattára, Budapest
- Fol. Hung. Folia Hungarica
1389. Thaly Kálmán kuruc kori okmánygyűjteménye

István Seres

SOURCES TO THE HISTORY OF THE ROYAL HOUSEHOLD AND COURT MILITARY PERSONNEL
OF PRINCE IMRE THÖKÖLY, 1685–1686

Summary

The pay list written at the turn of the years 1682/1683, together with some other scarce data, was for a long time the only available source related to the royal household of Imre Thököly and Ilona Zrínyi, to the princely couple's entourage and to the court military personnel protecting them. During our research, however, many new data have come to light. The most important of these is probably a later pay list of the royal household, ending in autumn 1685, directly before the Prince's falling into captivity in Nagyvárad. After the regrettable event some of the court people cut their way to Munkács, and later they too took part of the fortress's heroic defence. Research can also use the detailed list of the baize allotment of the Prince's court between 1685 and 1686, which adds many names to our knowledge. This paper is based mainly on the abovementioned two sources, but we were also able to find the drafts of a number of court troops. The latter includes the lists of the court gunmen and those of the infantry troop of Sándor Komlóssy, originally serving in the entourage of the Prince, too. Although the troop fraction lead by István O'svách from Csengerújfalu (who died at Munkács at the end of 1685) was not part of the court army, they were listed together with Komlóssy's troop.

István Seres

QUELLEN ZUR GESCHICHTE DER HOFHALTUNG UND DES HOF SOLDATENTUMS
VON IMRE THÖKÖLY, 1685–1686

Resümee

Über die Hofhaltung von Imre Thököly und Ilona Zrínyi sowie über das die Begleitung und den Schutz des Fürstenpaares gewährleistende Hofsoldatentum stand – mit Ausnahme vereinzelter Angaben – lange Zeit hindurch lediglich die Lohnaufstellung vom Jahreswechsel 1682/1683 zur Verfügung. Im Laufe unserer Forschungen kamen jedoch zahlreiche neue Daten zum Vorschein: Am wichtigsten unter diesen ist wohl eine spätere Lohnaufstellung der Hofhaltung, die im Herbst 1685, direkt vor der Festnahme des Fürsten in Nagyvárad (Großwardein) fertiggestellt wurde. Im Anschluss an das bedauerliche Ereignis kämpfte sich ein Teil des Hofes in Richtung Munkács (Munkatsch) vor, und später nahmen auch sie an der heldenhaften Verteidigung der dortigen Burg teil. Uns steht auch das detaillierte Verzeichnis der Stoffzuweisungen des fürstlichen Hofes zwischen 1685 und 1686 zur Verfügung, das unsere bisherigen Kenntnisse um zahlreiche Namen erweitert. Die vorliegende Mitteilung gründet in erster Linie auf den oben genannten beiden Quellen, wobei es uns jedoch auch gelungen ist, die Zusammenschreibungen mehrerer höfischer Heere aufzufinden. Dabei handelt es sich um mehrere Zusammenschreibungen der am Hof befindlichen Gewehrschützen und Palastsoldaten sowie der Infanteriearmee von Sándor Komlóssy, die sich ebenfalls in direkter Nähe des Fürsten aufhielt. Auch das Truppenfragment von István O'svách aus Csengerújfalu, der Ende 1685 bei Munkács fiel, wurde zusammen mit dem Heer von Komlóssy zusammengeschrieben, obwohl es nicht zum Hofsoldatentum gehörte.

István Seres

SOURCES POUR L'HISTOIRE DE LA COUR ET DES TROUPES DE LA COUR D'IMRE THÖKÖLY,
1685–1686

Résumé

Pendant longtemps, outre certaines données éparpillées, seul l'état des rémunérations établis au tournant de 1682/1683 nous a permis d'obtenir des informations sur la cour d'Imre Thököly et d'Illona Zrínyi et sur les troupes de la cour qui assurait la suite et la protection du couple princier. Nos recherches ont cependant permis de découvrir de nouveaux éléments dont le plus important est un état des rémunérations qui va jusqu'à l'automne 1685, juste avant la capture du prince à Nagyvárad. Après ce malheureux événement, une partie des gens de la cour ont réussi à se diriger vers Munkács où ils ont ensuite participé à la défense héroïque du fort. Nous disposons d'un état détaillé sur les draperies distribuées dans la cour princière en 1685 et 1686, et ce document contient beaucoup de noms que nous ne connaissions pas encore. La présente publication est principalement basée sur les deux sources mentionnées ci-avant, mais nous avons également réussi à retrouver le recensement de plusieurs troupes de la cour dont celui des arquebusiers et des palatins de la cour et plusieurs recensements de l'armée d'infanterie de Sándor Komlóssy qui faisait partie de l'entourage direct du prince. Même s'ils n'appartenaient pas à la cour, les fragments de la troupe d'István O'sváth de Csengerújfalu tombé sous Munkács à la fin de 1685 ont été recensés avec l'armée de Komlóssy.

Иштван Шереш

ИСТОЧНИКИ К ИСТОРИИ ПРИДВОРНОГО ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ И ПРИДВОРНОЙ ВОЕННОЙ
СЛУЖБЫ СОЛДАТ ИМРЕ ТЕКЕЛИ, 1685–1686 ГГ.

Резюме

О придворном обслуживании и придворной военной службе, обеспечивающей сопровождение и охрану княжеской пары Имре Текели и Илона Зрини – кроме расбросанных данных – до длительного времени мы располагали только платежной ведомостью сделанной на рубеже 1682/1683 гг. В ходе исследований был обнаружен ряд новых данных, из которых – пожалуй – наиболее важным из придворного хозяйствования является более поздняя платежная ведомость, которая заканчивается осенью 1685 года, перед арестом князя в Орадеи. После этого несчастного случая часть придворных (дворовых) пробилась в направлении Мукачево, в дальнейшем и они участвовали в героической защите крепости. В нашем распоряжении имеется детальный список княжеского двора о выдаче сукна в период между 1685–1686 годами, который обогащает наши знания многими именами. Настоящая публикация в первую очередь основана на двух вышеописанных источниках, но наряду с этим удалось найти более изысканную перепись дворовых армейцев. Это: стрелки и дворовые много переписей армии пехотинцев Шандора Комлоши, находившейся в непосредственной близости с князем. Хотя они не причислялись к дворовым, но вместе с армией Комлоши были переписаны и остатки отрядов Иштвана Ошвата погибших при войне в конце 1685 года под Мукачево.